

MTI.

Kiadás: Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 8-1. Telefon: 242-200, 200-200
A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőség felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952 szeptember 19 6 óra -- perc

Diszalbum készül "A magyar realista festészet a XIX. században" címmel

I Ha/Ha/Hnó M MI VE 5 + 2

A Képzőművészeti Alap Képcsarnoka tervbevette, hogy "A magyar realista festészet a XIX. században" címmel diszalbumot készít. Az album mintegy 35 nyolc színnyomású reprodukciót fog tartalmazni. A reprodukció-sorozat bemutatja, hogy a múlt század nagy realista festői műveikben hogyan tükrözték korukat. Az albumban szerepelnek többek között: Barabás Miklós, Benczur Gyula, Fényes Adolf, Kernstok Károly, Mészöly Géza, Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Szinyei Merse Pál festőművek alkotásai.

A diszalbum még ez év végére elkészül. A bevezető tanulmányt Pogány Ö. Gábor írja./MTI/

Egy év alatt több mint 1,600.000-en hallgatták meg a Természettudományi Társulat ismeretterjesztő előadásait

I Bx/Va/Hnó M MI VE 5 + 2

A Természettudományi Társulat 1951 október 1 óta 28.000 ismeretterjesztő előadást tartott. Az előadások iránti, egyre fokozódó érdeklődésre jellemző, hogy a megelőző évekkel szemben az idén az előadások nyáron sem szüneteltek. A nyár folyamán tartott kétezer előadásra 110.000 dolgozó vett részt. 1951 októbertől 1952 június végéig 26.000 előadás hangzott el, köröken másfél-millió hallgató előtt.

Több mint ötezren vettek részt az augusztus második felében megrendezett csillagászati hét előadásain és csillagászati bemutatóin. Nagy érdeklődést keltettek az élet keletkezéséről, az ember származásáról és a micsurini biológiaiáról szóló előadások is./MTI/

M

MTI.

Kiadás: Magyar Rádió Irada, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 246-240, 246-241
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952 szeptember 19 6 óra -- perc

Diszalbum készül "A magyar realista festészet a XIX. században" címmel

1 Ha/Ha/Hnó M M1 VE 5 + 2

A Képzőművészeti Alap Képcsarnoka tervbevette, hogy "A magyar realista festészet a XIX. században" címmel diszalbumot készít. Az album mintegy 35 nyolc színnyomású reprodukciót fog tartalmazni. A reprodukció-sorozat bemutatja, hogy a múlt század nagy realista festői műveikben hogyan tükrözték korukat. Az albumban szerepelnek többek között: Berabás Miklós, Benczur Gyula, Fényes Adolf, Karnstok Károly, Mészöly Géza, Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Szinyei Merse Pál festőművészek alkotásai.

A diszalbum még ez év végére elkészül. A bevezető tanulmányt Pogány Ö. Gábor írja./MTI/

Egy év alatt több mint 1,600.000-en hallgatták meg a Természettudományi Társulat ismeretterjesztő előadásait

1 Bx/Va/Hnó M M1 VE 5 + 2

A Természettudományi Társulat 1951 október 1 óta 28.000 ismeretterjesztő előadást tartott. Az előadások iránti, egyre fokozódó érdeklődésre jellemző, hogy a megelőző évekkel szemben az idén az előadások nyáron sem szüneteltek. A nyár folyamán tartott kétezer előadásra 110.000 dolgozó vett részt. 1951 októbertől 1952 június végéig 26.000 előadás hangzott el, koronán másfél-millió hallgató előtt.

Több mint ötezren vettek részt az augusztus második felében megrendezett csillagászati hét előadásain és csillagászati bemutatóin. Nagy érdeklődést keltek az élet keletkezéséről, az ember származásáról és a micsurini biológiáról szóló előadások is./MTI/

M

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 2, kiadás

1952 szeptember 19

6 óra 05 perc

Ujabb beruházások nyomán tovább gazdagodik, szépül a XIX. kerület

i Kj/HM/Hnó M Mi 5 + 5 m

Kispest "megyei város" a múltban Pestkörnyék egyik legelhanyagoltabb munkástelepülése volt. A város esztornázatlan utjain nyáron porfelleget, télen bokáig ^{csó} - sárban közlekedtek a dolgozók. A temető melletti földbevájt - lakásnak nevezett - barlangokban kilekoltatott munkanélküliek százai éltek, akik napközben a szükségkonyhák környékén és a hírhedt Cséri-telepen tengették életüket. Így nézett ki a város, amelynek gazdája Horthy urai voltak.

Uj lakóházak, utak, egészségügyi intézmények

A felszabadulás után megváltozott a város arculata. Eltűntek a barlanglakások, megszűnt a munkanélküliség, a dolgozók élette szép és boldog lett. Különösen nagyot fejlődött Kispest, a főváros XIX. kerülete az ötéves tervben, a tanácsok megalakulása óta. A XIX. kerület dolgozói a terv- és a két békakölcson során 15.5 millió forintot adtak kölcsön államunknak és az elmúlt három esztendőben - az 1,235.000 forint nyereségen kívül - 49 millió forintot kaptak vissza különböző beruházások formájában. Ebből a hatalmas összegből mintegy 12.5 millió forint költséggel 16 kilométer hosszan burkolták az utakat s így biztosították a kerület külső részeinek megközelíthetőségét. A Malinovszki-utca végén - a volt Cséri telepen - korszerű lakóház épült és a ház kétszobás, összkomfortos lakásaiban 144 család talált otthonra. A hatalmas munkáskerületben a múltban mindössze négy orvos látta el a beteg dolgozókat. Ma már 28 körzeti kezelőorvos vigyáz a dolgozók egészségére, a szűk Kisfaludy-utcai rendelő helyett pedig minden igényt kielégítő, korszerű tanácsesi szakorvosi rendelő épült.

Igy térültek vissza az államnak kölcsönadott forintosok a szociális és kulturális intézményekben, az életszínvonal emelkedésében.

Két költségvetés

Kispest "megyei városnak" a múltban is volt költségvetése, de az nem a dolgozók érdekeit szolgálta. Például az 1935. évi költségvetésnek csak 1.9 százalékát fordították városfejlesztésre, utak építésére. A csekély összeget is arra használták fel, hogy a Kossuth Lajos-utcát az Ády Endre-utig kőburkolattal látták el, azt is csak azért, mert ott lakott a város polgármestere.

/Folyt.köv./

M T I B L L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952 szeptember 19

6 óra 10 perc

/Ujabb beruházások nyomán...folyt/ i Kj/HM/Hné M Mi VE

Az 1953 évi költségvetés a dolgozók széleskörű bevonásával készült. A kerületi tanács a jövő évi költségvetésben - a tervberuházáson kívül - 21,474.200 forint kiadást szavazott meg. Ennek az összegnek 46 százalékát kulturális, 31 százalékát szociális célokra, 9 százalékát pedig városfejlesztésre, utak építésére fordítja.

A jövő évben több mint másfélmillió forint költséggel rendbehozzák az Ujtemető-utat, amely a XIX kerületet összeköti a XVIII. kerülettel, a Mészáros Lőrinc-utatót kijavítják, a Hungária-utatót és Kálmán király-utatót kiszélesítik, a Vörös Hadsereg-utatót átépítik a gyalogjárót.

Az 1953. évi költségvetésben szerepel még az iskolák javítása és korszerűsítése is. Helyreállítják a Pannónia-utató iskolát, Ezenkívül számos iskolában új padlót fektetnek le. Az óvodák és napköziotthonok fejlesztésére 2,094.000 forintot biztosítottak. Ebből az összegből hetvenszemélyes, olyan gyermekotthon létesítést vettek tervbe, ahol a gyermekek egész héten bennmaradhatnak. A tanácsi rendelőintézet továbbfejlesztésére 2,548.600 forintot fordítanak.

x x x

Ezt a költségvetést tárgyalta meg csütörtök délután a XIX. kerületi tanács./MTI/

A Kőbányai Téglagyár dolgozói harmadik negyedévi tervükön felül közel kétfélmillió égetett téglát adnak népgazdaságunknak

i Sz/Va/PE Li Ie 4 +10

A Kőbányai Téglagyár dolgozói, a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajának tulajdonosai, harmadik negyedévi tervük telteljesítésével is be akarják bizonyítani, hogy méltók a kitüntetésre. Még augusztus 20.-ra felajánlották, hogy ebben az évben egymillió égetett téglát gyártanak előirányzatukon felül. Alkotmányunk ünnepének napján már számot adhattak ennek teljesítéséről és akkor még egy félmillióval megtetőzték vállalkásukat. Szeptember 16.-án délelőtt befejezték harmadik negyedévi tégláégetési tervüket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. szeptember 19.

6 óra 15 perc

/A Kőbányai Téglagyár dolgozói. . . folyt./ i Sz/Va/PE Li Ie

Most az 1.700.000-ik terven felül gyártott téglá égetésénél tartanak és október 1.-ig a tervezettnél közel kétmillióval több égetett téglát adnak népgazdaságunknak. Ebből csaknem negyven családi házat, egy falusi kis utcát lehetne felépíteni.

Erre a negyedévre kitűzött feladataiknak a nyerstéglagyártáson kívül minden részletben eleget tettek. Mindössze kétmillió téglát kell még elkészíteniük nyerstéglagyártási tervük befejezéséhez. Előre láthatóan ezt is négy-öt nappal a határidő előtt teljesítik.

A gyár dolgozói az utóbbi három hónapban sikeresen harcoltak a minőség javításáért és a selejt csökkentéséért is. A tégláégetési selejtet gondos munkával, a téglák ritkán rakásával közel a felére csökkentették, így naponta három és félezer téglával többet égetnek, mint azelőtt.

A Kőbányai Téglagyár dolgozóinak ez év harmadik negyedében egy rendkívüli feladatot is meg kellett oldaniuk. A sztálinvárosi koksizómű és a kazincbarcikai építkezések számára a különleges méretű és összetételű klinker-téglára kaptak rendelést. Noha igen nehéz feladat volt az újfajta téglá gyártásának bevezetése, mégis időben megkezdték a szállításokat és október 31. helyett már október 15.-re valamennyi téglát leszállítják. /MTI/

Zöldség- és gyümölcs minta-szaküzlet nyílik szombaton a Lenin-köruton

i Bi/Ma/PE Li Ie 2 +10

Szombaton délelőtt nyílik meg a Lenin-körut 28. szám alatt a MEZŐKER első zöldség- és gyümölcs minta szaküzlete. Itt az ország különböző részein termelt gyümölcs- és zöldség-különlegességeket vásárolhatják majd a főváros dolgozói. A bolt kirakataiban naponta más és más termelőszövetkezetek áruit mutatják be. A zöldség és gyümölcsféléken kívül eredeti gyümölcsszörpöket, zselét, salátákat is árusít a szaküzlet.

Az üzlet hűtőtermében télen-nyáron egyforma 3-5 fokos hőmérsékleten tartják a különféle árucikkeket, így biztosítják azok frissességét. Az üzletet gyümölcsmosókkal, pultokkal is felszerelték, hogy az ott vásárolt gyümölcsöket, szörpöket, salátákat a helyszínen is kényelmesen el lehessen fogyasztani. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. szeptember 19.

6 óra 20 perc

/Zöldség és gyümölcs minta-szaküzlet. . . folyt/ i Bi/Ma/PE Li Ie

Különböző nagyságu ajándékkosarakat is lehet vásárolni az üzletben. Az ajándéksomagokban különféle gyümölcsök lesznek.
szak

A mintaüzlet a hét minden napján, vasárnap is, reggel 7 órától este 10-ig tart nyitva. /MTI/

Tizenhat sztahanovista műhelye van a Csepel Autógyárnak

i SE/Fd/PE SL Ie 4

A Csepel Autógyár dolgozói még az év elején megfogadták Rákosi Mátyás elvtársnak, hogy december 21.-ig elnyerik a megtisztelő "sztahanovista gyár" címet. A műhelyek és üzemrészek dolgozói között kemény harc folyik az adott szó valóraváltásáért. Julius elején már arról számolhattak be, hogy 13 műhely és a normália üzem kiérdemelte a sztahanovista címet.

A gyár dolgozói az Alkotmány-ünnepi versenyben azóta továbbnövelték termelésüket, továbbfejlesztették eredményeiket. A szerszámüzemben az elmúlt hónapban megszervezték a zárt ciklusú gyártást, új technológiai eljárásokat vezettek be. A fogaskerekeket például csiszolás helyett egy szerszámmal hántolják s ez csak tizedannyi munkaidőbe kerül. Szovjet tapasztalatok alapján bevezették a gázcementálást. Az eddigi aktív szén helyett most petroleumgázzal cementálják a munkadarabokat, így ez a munka negyedannyi ideig tart, mint azelőtt. Mindez jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a szerszámüzem dolgozói már három hónap óta teljesítik a "sztahanovista üzem" cím feltételeit. A dolgozók november végén arról akarnak számot adni, hogy el is nyerték a "sztahanovista üzem" címet.

Az augusztus 20.-i verseny eredményeként újabb három műhely kapta meg a sztahanovista címet és ezzel 16-ra emelkedett a gyár sztahanovista műhelyeinek száma. Három újabb műhely kollektívája szintén elérte a sztahanovista szintet. A szerszámüzemben bevezetett új technológiai eljárásokat a többi üzemben is alkalmazzák és célul tűzték ki az ütemes termelés megvalósítását. Ehhez azonban a kooperáló vállalatok: a Magyar Acélárugyár, a DIMAVAG, a Ganz Vagongyár, a MAVAG, a Győri Magyar Vagon és Gépgyár, a Kőbányai Vas- és Acélöntöde és a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak segítségét kéri, hogy a kért mennyiségben és minőségben határidőre szállítsák a megrendelt alkatrészeket és anyagokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás.

1952. szeptember 19.

6 óra 25 perc

Uj módszerrel épül tervünk alkotása: a Szentendrei-uti Mélyépitőipari Betonelőgyártó Vállalat üzeme

i Ta/Tr/PE KÖM Tom Li Ie 4 +15

Óbudán a Szentendrei uton hatalmas lendülettel, új építési módszerekkel készül tervünk új, nagyszerű alkotása: a Mélyépitőipari Betonelőgyártó Vállalat üzeme. Az építkezés hatalmas területen egy esztendeje kezdődött. Kéthajós szerelőcsarnok épült, amelynek egyik hajójában az előfeszített távvezeték-roszlopokat és betonpallókat gyártják majd, a másik csarnok pedig a vibrált nyomócsöveket, posta- és távvezeték-roszlopokat. A vibrált csőgyártás azt jelenti, hogy egy vasformába megfelelő mennyiségű betont öntenek, majd a vascsövet forgatni kezdik. A beton a vascső falai mentén a pörgetés következtében cső formájú lesz és rövid idő alatt mint kész betoncső emelhető ki.

Az üzem két csarnoka egyenként 78 méter hosszú lesz. Az üzem építésénél először alkalmazták az épület-betonkeretek felállításának azt a módszerét, hogy a 24-25 tonna súlyú betonkereteket nem a földön állították össze, hanem az összes kereteket függőleges helyzetben, egymás mellett s az egyes kereteket azután síneken tolták el a megfelelő helyre. Az üzemet építő Hidépitő Vállalat dolgozói ezzel a módszerrel harminc óriási betonkeretet építettek be.

A gyár üzemi épületrésze csaknem elkészül ebben az évben. Az előfeszítő csarnok épületét október 15.-ig, a gépműhely és a laboratórium épületét november 1.-ig elkészítik. Az üzem egy részében ekkor már megindul a termelés. A jövő esztendőben már teljes kapacitással dolgozik majd a Mélyépitőipari Betonelőgyártó Vállalat, hogy előgyártott betonelemével segítse ötéves tervünk postai, villamosítási és mélyépitőipari alkotásait. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952 szeptember 19 10 óra 25 perc

A Róder-mozgalom segítségével közel 4 millió forint értékű árut termeltek terven felül július 1. óta a Ganz Kapszolók és Készülékek Gyárában.

i Ke/Va/ho Ie VE

A közel egyéves Róder-mozgalom jelentős eredményeket hozott a Ganz Kapszolók és Készülékek Gyárában. Tavaly 31 sztahanovistája volt a gyárnak, aki a mozgalom keretében védnökséget vállalt a gyengébben teljesítők felett. Ma már 106 sztahanovistájuk van és szeptember első harmadában a gyár nyolc üzemi részében nem akadt egyetlen dolgozó sem, aki nem teljesítette tervét. Tolyan

Kiváló munkamódszerteremtő Fódos László brigádvezető, sztahanovista műszerész, aki brigádja valamennyi tagjának teljesítményét sztahanovista szintre emelte. Átlagteljesítményük 170-180 százalék. Ezt jó kollektív munkával és azzal érték el, hogy minden brigádtag azt a munkát végzi, amely képességeinek legjobban megfelel. Selejtmentesen dolgoznak.

Jó eredményt ért el a mozgalom keretében Pados Béla sztahanovista műszerész brigádja is. A brigád egy éve alakult 15 taggal. Akkor sokan közülük csak 70-80 százalékra teljesítették normájukat. Pados Béla brigádvezető szorgalmas és kitértő munkával átadta munkamódszerét a brigád valamennyi tagjának. Ennek eredménye, hogy ma hatan több munkát végeznek el, mint egy évvel ezelőtt 15-en. Evi előirányzatuk 25 kapszolatélel- előállítására. Ehelyett levontak 30-40 darabot gyártanak.

A Róder-mozgalom eredményei hozzásegítették az üzemet ahhoz, hogy máris túlszerezte Rákosi Mátyásnak tett fogadalmát. Vállalásuk az volt, hogy a harmadik negyedév végére 2,450.000 forint értékkel túlteljesítik árutermelési tervüket. Eddig 3,932.000 forint értéket teljesítettek.

Az anyagterhek terén 250.000 forint értékű megtakarítást vállaltak. Ezt szeptember 10-ig 310.300 forintra teljesítették. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1952 szeptember 19. 11 óra 15 perc

Negyvennégyen nyertek a Ganz Villamosági Gyárban a Második Békekölcson sorsoltságának első napján

t SL/ho SL VE

A Ganz Villamosági Gyár 12-tagú sorsolási tanácsadó bizottsága pénteken reggel már 6 órakor munkahelyén volt és 7 órára már össze is állította azoknak névsorát, akik a Második Békekölcson kötvények húzásának első napján nyertek a gyár dolgozóinak közül. Emellett megszólaltak a hangosan beszélők is, amelyek híraladták, hogy az első sorsolási napon 44-en nyertek a gyárban. Maruzi Emil, a vasszerkezeti műhely művezetője, Jecsný Iaréné segédmunkás, Göpp István és mások kötvényét 1000 forintos nyereményrel húzták ki. Kilencen 500, 29-en pedig 300 forintot nyertek. /III/

Az Elektronos Művek Budapest villamosításáért

i SB/ho SL VE

Az Elektronos Művek dolgozói sikeresen harcolnak alkotmányos felajánlásuk teljesítéséért, tervük tulszarnyalásáért. Budapest bel- és külkerületének jobb közúti megvilágítása érdekében megfogadták, hogy szeptember 15 helyett szeptember 1-ig 400 új lámpát szerelnek fel. Most már örömmel számolhatnak be arról, hogy ígéretüket telteljesítve 555 új lámpát szereltek.

Az Elektronos Művek dolgozói sok segítséget nyújtanak a földalatti gyorsvasút építőknek is. Öt nappal a vállalt határidő előtt vezettek át a földalatti gyorsvasút I-es telephelyére. Munkájuk nyomán vált könnyebbé és gyorsabbá a Petőfi-híd átépítése is. A kábelszerelők 12 nappal az ígért és 42 nappal az eredeti határidő előtt végezték el a Petőfi-híd építkezéséhez szükséges kábelok szerelését és átrendezését.

A harmadik negyedév végéig 72 kilométer kábelszelőzet és 31 kilométer szabadvezeték építését tázték ki célul a dolgozók, hogy kielégítsék a budapesti iparvállalatok és a lakosok megnövekedett elektromosáram szükségletét. A felajánlás teljesítéséért vívott lelkes küzdelem nyomán már arról adhatnak számot, hogy eddig 35.7 kilométer szabadvezeték és 68 kilométer hosszú kábelszelőzetet építettek meg. Most elhatározták, hogy a hónap végéig 75 kilométerre növelik a harmadik negyedévben felszerelt kábelszelőzet hosszát. /III/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás. 1952 szeptember 19. 11 óra 50 perc

Az Északi Járműjavító 14 dolgozója nyert több ezer forint értékű összeget a Második Békékölcson első sorsolási napján

t VI/ho Li VE

Az Északi Járműjavító Vállalatnál is sok dolgozónak okozott újabb örömet a Második Békékölcson kötvényei sorsolásának első napja. A Második Békékölcson első sorsolásának csütörtöki húzása a Járműjavító 14 dolgozója került a nyertesek soraiba. Ketten 1000 forintot, egy dolgozó 500-at, 11 dolgozó pedig 300 forintot nyert.

Tápai Pál sztahanoviata szerszámgyáratos 200 forintos kötvényt 1000 forint nyereséggel húztak ki. Elmondotta: az eddigi sorsolások során már a második alkalommal nyert. Amikor idejér 600 forintot jegyeztem, ami már azóta többszörösen visszatért, nemcsak pénzben, hanem azokban a többmillió forint értékű beruházásokban is, amelyekhez üzemünk az öt éves tervtől eddig kapott. Mi a nép államának gondoskodását fokozott helytállással, eredményeink állandó fokozásával mind több és jobb munkával is megháláljuk. A brigád, amelyben dolgozom, elhatározta, hogy november 7-ig 5 darab csiszológépet készít, mintegy 10 ezer forint értékben.

A másik 1000 forintos nyerő Szabóki Ferenc, a pozdonyi műhely armaturalázatos részlegének vezetője. - Nagy öröm volt számomra, amikor reggel a Szabad Népből megláttam, hogy 200 forintos kötvényemet 1000 forintos nyereséggel húztak ki. Most nyertem először. Beszembé jutott, hogy mennyire megosztani életünk - mondotta - mint a mulibeli volt. A múlt rendszerben fillérekért kellett dolgozunk, és állandóan a munkánélküliség réme fenyegetett bennünket. Ennél 12 éves koromban kereset után kellett, hogy nézzek. Fiam életét látva csak igazán, mit hozott számunkra a felszabadulás. 14 éves fiam ma a Késter-utcai gimnázium tanulója és orvos lesz. Sok minden más mellett ezt adta nekem a népi demokrácia, a dolgozó állam. Legfőbb törekvésem, hogy jó munkával, tercos helytállással haláljan meg mindent, ami ilyen jelentős változást hozott életben. Munkaszolgálatomban már 42 dolgozó társammal adta át munkamódszeremet és közülük eddig hat sztahanovistát neveltem. Elvtársi segítségnyújtással, a munka helyes megszervezésével, anyagterettségével törekszünk arra, hogy termelékenységünket állandóan növeljük, hogy mind többet adhassunk mi is államunknak a törvényszerű érdekekben.

Hisszen a törvényszéki az Északi Jármű-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 10. kiadás 1952 szeptember 19. 12 óra 55 perc

/ Az északi Járműjavító... folyt. t VI/ho Li VE/

Javító dolgozók életét. A terv első évében két műhely dolgozó részére építettek korszerű öltöző és mosdóhelyiséget. 1950-ben jól felszerelt orvosi rendelővel gazdagodott a Járműjavító. Ez év tavaszán két új szerelőcsarnokot adtak át rendeltetésének, ahol a pályafenntartási gépek gyártását és javítását végzik. Ugyancsak ez év végéig elkészül egy újabb, 200 személy befogadására alkalmas női öltöző és mosdóhelyiség. A terv-adta beruházások nyolcán három új gyártási munka indult meg ebben az évben az üzemben. Megkezdték a gazdasági vasúti vontatók, a jelző- és biztosítóberendezések, valamint a pályafenntartási gépek gyártását. /MTI/

Népi zenekarok köszöntötték a boldog nyerteseket a Gheorghiu Dej Hajgyárban

t Hbj/SZE/ho Li VE

Pénteken a korreggeli órákban működött már a sorsolási tanácsadó a Gheorghiu Dej Hajgyárban is. Keményen megállapították, hogy Mojzes János mintaszőlő-műhelyi dolgozónak 5000 forintos nyereménnyel kúrták ki a kötvényét.

Egymásután állapították meg a nyertesek nevét. Kiss László öntő 1000 forintot, Ujj Gizella ugyancsak 1000 forintot nyert, 1000 forintos nyereménnyel büszkélkedhetik Buzi Lajos villanyszerelő is.

A sorsolási tanácsadó már a kora délelőtti órákban megállapította, hogy az első sorsolási napon egy 5000 forintos, három 1000 forintos, négy 500 forintos és huszonhat 300 forintos nyeremény került a hajgyári dolgozókhoz.

A népi zenekar tagjai nyomban köszöntötték a nyerteseket. Alb Sándor hajoszerelő szeptember első harmadában 123 százalékos állagot ért el, azóta is tovább fokozza teljesítményét. 300 forintot nyert. Örömmel köszöntötték a zenekar tagjai.

Buzi Lajos üzemi villanyszerelő is örömmel fogadta az üdvözlést. Szegedi Györgyné pedig, aki 300 forintot nyert, meghatólva mondott köszönetet a figyelmességért.

Kemények 300 forintot nyertek - mondotta - három sokkal többet. A napokban vezették be a Göncöl-utca 6 szám alatti lakásba a gázt, nem kell már a főzés idején sokat vészőlnöm a tüzugyjúttással. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1952 szeptember 19 13 óra 35 perc

Megjelent a "Szovjet Kultura" új, szeptemberi száma

k M/ho VE

A "Szovjet Kultura" új száma közli Szoltyó György költeményét "Bolscevik Part XIX. Kongresszusára". Az új sztálini öt éves tervről Kozlov s Julija Szichas írása szemel be.

Jelentős helyet kapott a folyóirat e számában az új iskolaév. Ezzel foglalkozik Agoston György, az Ötvös Loránd Tudományegyetem Pedagógiai Intézetének vezetőjének cikke. Solokov riportja a leningrádi új egyeterről szól, ahol szeptember elsején több mint két és félszer egyetemi hallgató - köztük az egyetemen több építője - kezdte meg tanulmányait. Érdeklődéssel olvassuk Granyin szíves írását a vizserőndépitkezésről dolgozó és tanuló főiskolások életéről és a Szovjetunióban tanuló ösztöndíjas magyar diákok beszámolóját.

A Néphadsereg Napja képriport bemutatja néphadseregünk harcseinak rohamos növekvő érdeklődését a szovjet kultura iránt.

A Lenin-egyetem bejáratánál felállított 72 méter magas Sztalin szoborral alkotója Vucsetyics szobrászművész cikket közli a folyóirat. A lap új számának gazdag képzőművészeti anyagából is kiemelkedik Szilágyi Jolán kitűnő cikke a szovjet karikatura fejlődéséről.

"Irek és köryvek" című új rovatában a "Szovjet Kultura" ismerteti a legkiválóbb, elsősorban Sztalin-díjas szovjet szépirodalmi és tudományos köryveket. Az első ismertetések közül kiemelkedik Zlobin: "Sztjepan Rózin" című regényéről és Andrej Visinszkij: "A parbeli bizsergítés elmélete a szovjet jogban" című művéről adott ismertetés. Kardos László cikkében a közeljövőben megjelenő nagy szovjet-antológiáról szemel be; ez a versgyűjtemény kifogó és teljes képet nyújt a szovjet költők munkásságáról. V. költészeti

A művészeti együttsegek második országos versenyével kapcsolatban Valerija Barszova, a "Sztalin" című folyóirat írt cikket arról, hogyan segítik a legkiválóbb szovjet művészek a szintárszöcsopartok munkáját. Szovjetunió Sztalin-díjas népművésze

Szervalóink örömmel fogadják majd Szergej Mihalkov "A kristályvász" című kedves, lenyűgöző versének magyar fordítását.

Több érdekes cikk, versok és szíves emléklátok egészítik ki a "Szovjet Kultura" több képpel illusztrált új, szeptemberi számát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B¹² kiadás

1952. szeptember 19.

18 óra 16 perc

Szabó István beszéde

M/M/Gy FT Bn

Alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes beszédét, melyet pénteken este a debreceni Kossuth-ünnepségen mond el. Kérhet később adunk. A beszéd csak utlagos jelzésre használható fel.

x x x

Kossuth Lajos történelmünk egyik legdicsőbb korszakának, az 1848-49-es forradalomnak és szabadságharcnak volt a vezére, irányítója és szervezője.

A dicsőséges magyar forradalomnak és szabadságharcnak emléke kioltathatlan tűzként égett mindenkor a magyar nép szívében. Nem ölhetette ki onnan semmiféle uri erőszak és mostarcedés.

Apáink és nagyapáink a legsötétebb elnyomások ideje alatt is őrizték szívükben az 1848-as forradalom parázstüzét, hogy lángra lobbantsák elnyomók ellen. Kossuth szimbóluma lett a szabadságért folytatott küzdelmeknek. A bátorságot, a megalkuvás nélküli harcot értették Kossuth neve alatt.

Felszabadult hazánk népe méltóan emlékezik meg a polgári forradalom, a haladás eme nagy harcáról. Debrecen város népe is méltóan ünnepli a nagy hazafinak 150. születésnapját. A debreceni tudományegyetemet Kossuthról nevezték el. Az elnevezés példázza azt, hogy minden tudományt a hazá, a nép szolgálatába kell állítani. Kossuth a legnehezebb időkben is gondot fordított a tudomány fejlesztésére, kulturális intézményeink felkarolására. Ma az egyetlen főbb kötelessége, hogy olyan jó hazafiakat neveljen a haladásnak és a szabadságnak, mint amilyen Kossuth volt.

Szabó István a továbbiakban megemlékezett a szabadságharc egyes jelentősebb eseményeiről, foglalkozott Kossuthnak a szabadságharc alatt kifejtett tevékenységével, majd így folytatta:

A magyar forradalmat a cári Oroszország segítségével verték le. Számtalan dokumentum tanuskodik arról, hogy a cári hadsereg tisztjei és katonái között háboru még soha sem volt olyan népszerűtlen, mint akkor a magyarok elleni beavatkozás.

/Folyt.köv./ Tj

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. szeptember 18.

13 ór 15 perc

/Szabó István beszéde, folyt./ M/Gy FT Bn

A hadba szállt Guszev századost 7 tisztjával együtt kivégezték, másik 9 társát pedig szibériai száműzésre ítélték, mert összeesküvést szőttek a cári hadseregben a magyar szabadságharc támogatására. Guszev százados és dicső társai, valamint mindazok, akik álltak akkor a magyar szabadságharcért, azt a szikrát jelentették, amely 1917-ben lángbaborította Oroszországot, s amely elsöpörte saját és a magyar szabadságharc leverőit. Guszev százados és társainak unokái hozzák el számunkra a szabadságot, vérük feláldozásával.

Csaknem egy évszázadnak kellett eljőnni ahhoz, hogy dolgozó népünk kezébe vegye a hatalmat, saját sorsának irányítását és valóra váltsa Kossuth követeléseit.

"Nekünk jutott az a történelmi feladat - mondotta Rákosi elvtárs - hogy valóra váltsuk és teljesítsük mindazt, amiért az 1848-as forradalom hősei Kossuthtal, Petőfivel, Táncsicsal az élükön küzdöttek. Mi büszkén vállaljuk ezt a történelmi feladatot és el vagyunk szánva, hogy végre is hajtsuk. Nem fogunk visszarettenni az akadályoktól, nem kiméljük a verejtéket és áldozatot: megvalósítjuk 48 hagyatékát. Ma már büszkén mondhatjuk el, hogy a Párt, diadalmas csatákra szervezve, szovjet katonák drága vérével felszabadította hazánk egész dolgozó népét, megvalósította 48 örökségét, sőt sokkal többet annál. Munkások, parasztok, értelmiségiek közös munkájával olyan országot építünk, ahol majd "a bőség kosarából mindenki egyaránt vehet", erőnket megsokszorozza, hogy küzdelmekben testvéreink vannak, számos milliók." /MTI/

V

MTI BELFELJÁRÓI HÍREK

B. 14. kiadás 1952 szeptember 19.

13 óra 20 perc

Nógrádi Sándor altabornagy beszéde

M/tot FT Bn

Az alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsájtjuk Nógrádi Sándor altabornagynak, a honvédelmi miniszter első helyettesének beszédét, melyet pénteken délután a monoki ünnepségen mond el. Keretét később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható.

X X X

Ma 150 éve, hogy itt Monokon, ebben a házában, megszületett Kossuth Lajos, a magyar nemzet büszkéje, az 1848-49-es szabadságharc hős szervezője és vezetője. Ezt a napot megünnepli az egész ország; az egész magyar nép megemlékezik ma Kossuthról és tisztelettel tisztelettel azok mellett a ma is élő forradalmi eszmék mellett, melyeknek hirdetője, előharcosa és megtestesítője Kossuth volt.

A felszabadulás, melyet a dicső Szovjet Föderatív Világ - történelmi jelentőségű győzelme hozott magunknak, Kossuth álmát is valóra váltotta. 400 éves idegen szolgátság után szabad, önálló és független lett a magyar nemzet. A magyar dolgozó parasztság a munkásosztály segítségével megkapta a földesurak földjét; nagyra fejlesztjük önálló iparunkat; megnyitottuk a kultúra kapuit a nép fiai számára. Egyesítettük az egész nemzet erejét egy nagy cél elérésére: a magyar nép boldog jövőjének biztosítására. Azok a hatalmas eredmények, amelyeket a népi demokratikus rendszer nyújt a magyar népnek, elválaszthatatlanok Kossuth harcától, 1848-49 forradalmi eszméitől.

Már már több, mint száz éve annak, hogy Kossuth vezetésével a szabadságharc Magyarországon fellángolt. Azóta hatalmas változások ment keresztül az emberiség, és a magyar nép is: kifejlődött, megismertette és az ország vezető erejévé vált a magyar munkásosztály, létrejött a földkeresés egyhatodán a népek szabadságának, függetlenségének, az emberi haladásnak és a békének hatalmas előharcosa - a Szovjetunió és az ő felszabadító harc eredményeként létrejöttek a népi demokratikus államok. Ezek a történelmi változások megszültették a feltételeit annak, hogy a magyar nép, a kommunizmus az élen, bölcs kormányosa és tanítója, Rákosi Mátyás vezetésével nem csak valóra váltse Kossuth programját, de Kossuth szellemében tovább is fejlessze azt, töltsék ki a szocialista társadalom alapjait, az új társadalmat, amelyben nincs ur és nincs szolga, nincs kizsákmányoló és nincs kizsákmányolt.

Mire tanítanak bennünket, a szocializmust építő magyar népet Kossuth élete, harca, a 48-as szabadságharc "ültető és örökadó" hagyományai?

folyt.köv.

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1952 szeptember 19

43 óra 20 perc

Nógrádi Fándor altábornagy beszéde1 folyt./

M/tot FT Bn

Elször Kossuth határtalanul hitt a nép erejében, s mindannyiszor, amikor hatalmas erőfeszítésekre és áldozatokra volt szükség, a néphez fordult, a népre támaszkodott.

A szabadságharc sorozatos győzelmeinek a császári hadak fegyveres ereje felett éppen az volt a titka, hogy Kossuth mert a népre támaszkodni, latba merete vetni a nép egész erejét a függetlenségi harc érdekében. Ezzel a népre támaszkodó bátor politikájával Kossuth kivívta magának az egész európai demokratikus közvélemény elismerését és mély rokonszenvet váltott ki Európa szabadságharcos mozgalmáiban a magyar ügy iránt.

Osztatlanul a magyarok oldalán álltak Európa összes demokratái, közöttük az első sorokban az orosz forradalmi demokraták vezetői: Genczen és Csermisevszkij.

A magyar kommunisták méltó örökösei a Kossuth-i hagyaték-nak. Iz ő legyőzhetetlen erejük abban állt mindig és áll ma is, hogy határtalanul hisznek a nép erejében. Népi demokratikus fejlődésünk minden fordulójánál, minden fontos feladatánál a megoldásánál pártunk a népet hívja fel, örököseinknek. És ha pártunk sokáig visszahátrépett a nehézségektől és mindig le tudta küzdeni az elébe tornyosuló akadályokat, az azért volt, mert a nép osztatlanul és bizalommal támogatta pártunk, polgár vezetőink, Rákosi Mátyás forradalmi politikáját. Pártunknak és a dolgozó tömegeknek ez a kölcsönös bizalma és szőttéphetetlen kapcsolata a legfőbb záloga a mi hatalmas sikereinknek, hazánk szüntelen erősödésének, jólétünk aratásának.

Másodszer: Kossuth engesztelhetetlen harcban állt a császári hatalommal való megalkuvás híveivel, többek között Széchenyi Istvannal és Batthyányval. Kossuth a népre, mindenképp a parasztság tömegeire támaszkodva vívta meg harcot a reakció különböző árszálatai ellen, közöttük a klerikális reakció ellen is. Ismeretes, hogy a katolikus egyház főpapjai - egy-két kivétellel - hajthatatlanul néppellenesek, Habsburg-pártiak voltak. Ezek a főpapok megáldották a császári eztrák hadsereget magyarokat gyilkoló hadyverreit. Kossuth engesztelhetetlen volt velük szemben. Micsod megbolygázta a főpapok hazaduló aljasságát. Imre J nos esztendői őnsöket hazarulónak nyilvánították és minden vagyonát elkebozták.

A magyar népi demokrácia Kossuth hagyatékát hajtja végre, amikor nem túri, hogy az ellenség ügynökei, a reakció képviselői garázdálkodjanak állami életünk bármelyik területén, amikor kemény kézzel sujt le a nép ellenségeira.

L
folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1952 szeptember 19

13 óra 20 perc

Nógrádi Vándor altábornagy beszéde1 folyt./

M/tot FT Bn

Elször Kossuth határtalanul hitt a nép erejében, s mindannyiszor, amikor hatalmas erőfeszítésekre és áldozatokra volt szükség, a néphez fordult, a népre támaszkodott.

A szabadságharc sorozatos győzelmeinek a császári hadak fegyveres ereje felett éppen az volt a titka, hogy Kossuth mert a népre támaszkodni, latba merete vetni a nép egész erejét a függetlenségi harc érdekében. Ezzel a népre támaszkodó bátor politikájával Kossuth kivívta magának az egész európai demokratikus mozgalomny elismerését és nagy rokonszenvet váltott ki Európa szabadságharcos mozgalmáiban a magyar ügy iránt.

Osztatlanul a magyarok oldalán álltak Európa összes demokratái, közöttük az első sorokban az orosz forradalmar demokraták vezetői: Genczen és Csernisevszkij.

A magyar kommunisták méltó örökösei a Kossuth-i hagyaték-nak. Ez ő legyőzhetetlen erejük abban állt mindig és áll ma is, hogy határtalanul hisznek a nép erejében. Népi demokratikus fejlődésünk minden fordulójánál, minden fontos feladattánál a megoldásnál pártunk a népet hívja fel, örökösekként és támaszként. És ha pártunk soka vissza nem tartott a nehézségektől és mindig le tudta küzdeni az ellőbe tornyosuló akadályokat, az azért volt mert a nép osztatlanul és bizalom-nal támogatja pártunk, polcs vezetőink, Rákosi Mityás forradalmi politikáját. Pártunknak és a dolgozó tömegeknek ez a kölcsönös bizalma és szőttőphesetlen kapcsolata a legfőbb záloga a mi hatalmas sikereinknek, hazánk szüntelen erősödésének, jólétünk emelkedésének.

Másodszor: Kossuth engesztelhetetlen harcban állt a császári hatalommal való megalkuvás hívalival, többek között Széchenyi Istvannal és Batthyányval. Kossuth a népre, mindenképp a paraszt-ság tömegeire támaszkodva vívta meg harcot a reakció különböző árszálcai ellen, közöttük a klerikális reakció ellen is. Ismeretes, hogy a katolikus egyház főpapjai - egy-két kivétellel - hajthatatlanul néppellenesek, Habsburg-pártiak voltak. Ezek a főpapok megáldották a császári sztrák hadsereg magyarokat gyilkoló hadgyerekeit. Kossuth engesztelhetetlen volt velük szemben. Többször megbélyegezte a főpapok hazárduló eljességét. Har J nos esztőlgyoni őnsöket hazarulóknak nyilvánították és minden vagyonát elkobozták.

A magyar népi demokrácia Kossuth hagyatékát hajtja végre, amikor nem túri, hogy az ellenség ügynökei, a reakció képviselői garázdálkodjanak állami életünk bármelyik területén, amikor kemény kézzel sujt le a nép ellenségeira.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREI

B. 16. kiadás

1952. szeptember 19.

13 óra 20 perc

Nógrádi Sándor altábornagy beszéde... 2. folyt. / M/tot FT Bn

Harcászati Kossuth, mint motorja, lelke és szervezője a függetlenségi harcnak, mindig előrenézett és nem állt meg féltlenül, amikor a nemzeti függetlenség ügyének vélelméről volt szó. Kossuth nem félt megszervezni a tömegfelkelést, a császári hadak ellen, megteremtette a nemzeti fegyvergyártást, saját független bankjegysajtót indított, hogy segítsen a pénzhiányon. Hatalmas szolgálattal fordult hozzá, hogy amikor a császár parancsára Jella-sich megtámadta Magyarországot, Kossuth a függetlenség megvédése nevében fegyverbe szólította az egész magyar népet és szinte a semmiből - mert a magyar népnek addig fegyveres ereje nem volt - létrehozta a hős honvédsereget. Ez volt az első magyar nemzeti hősereg, amely felszabadító fegyveres harcot a pakozi ütközetben aratott történelmi győzelemmel indította meg, és a továbbiakban sok dicső győzelmet aratott a császári hadsereg felett.

Kossuth katonai téren nemcsak abban volt forradalmár, hogy népi hadsereget hozott létre, hanem harcászati elveiben is. Az ellenség elől visszavonuló tábornokok ellen éles harcot vívott, támadó harcászatot követelt a betolakodó ellenséggel szemben, annak teljes megsemmisítése céljából. Ugyanakkor partizanháborúra szólította fel a lakosságot az ellenség hátában.

1848-49 dicső harciban halhatatlan katonai arányok tanújelét adta Kossuth szervezte magyar honvédsereg. A magyar honvéd megtestesítője volt a hőszeszületnek, a bátorságnak, a leleményességnek, a megsemmisítő gyors rajtaütés harcászatnak, a minden akadályt leküzdési tudó támadó szellemnek. Ez tette a magyar honvédet híressé az egész ekkori haladó világ színeiben.

Mi Kossuth hős honvédseregének a nyandokain haladunk, amikor néphadseregünket a farró hazaszeretet, a néphez való törhetetlen hűség és az öntudatos fegyelen szellemében neveljük és ezt a feladatot állítjuk harcoshírnök és tisztjeink elé, hogy jól sajátítsák el a leghaladóbb haditudomány - a szovjet haditudomány harcászati elveit és gyakorlatait, hogy biztosan szét tudjuk zúzni az ellenséget, ha az magyar földre merné tenni a lábát.

Mi, katonák, minden aránkkal és képességünkkel azon vagyunk, hogy a hadsereg építése terén maradéktalanul végrehajtsuk Rákosi Mátyás parancsát, ami egyben népünk parancsa.

Hogy most mi nem "védtefen hallel" és "üres közzel" állunk itt a fenyegető ellenséggel: az amerikai-angol imperialistákkal és titóista-fasiszta csatlósáikkal szemben, hanem százszorta kedvezőbb körülmények között építjük hadseregünket és védjük függetlenségünket,

Nógrádi Sándor altábornagy beszéde... 3. folytatás / M/104 BT Bn

mint elődeink 1848-ban, azt partunk, lakosai elvtársaink, dolgozó népünk áldozatkészségének és a felszabadító Szovjetunió... állandó segítségének köszönhetjük.

--- Negyedszer: Kossuth, mint az európai haladás hírnöke, harcosságról ártatlanságra teljes szolidaritást vállalt a külöldemokratikus mozgalmakkal. Kossuth megértette, hogy a magyar szabadságharc sorsa szorosan összefügg az európai demokratikus mozgalmak sikerével.

--- Mi Kossuth és az 1848-49-es dicsőséges szabadságharc gondolkain haladtunk, amikor hazánk sorsát, szorosan és szőttöphetetlenül a nemzetközi haladás tábortájak ügyével kötjük össze. Ez a tábor legyőzhetetlen, mert a világ leghaladottabb és leghatalmasabb országai, a Szovjetunió vezet, és mert zászlaja alatt menetel a hatalmas Kína, a hős Korea, Vietnám, az európai népi demokratikus államok, a Német Demokratikus Köztársaság és a békészerető milliós tömegek a nyugati kapitalista államokban. Ma jól áll a magyar ügy, jobban, mint valaha is történelme során, mert ma van az országban a legteljesen, ellenségtől körülvevő áll, mint 1848-49-ben, hanem a döntő többség, a vitathatatlan túlerő, s ugyanakkor - mint 1848-49-ben is - az igaz ügy mellett áll.

Kossuth történelmi érdeme abban van, hogy igazi népvőzérő tudott lenni, hogy nem riadt vissza a fegyveres harcától a túlerő ellen sem, amikor a nemzeti függetlenség ügyét kellett védeni, hogy népháborút hirdetett és igazi népháborút tartott, hogy a nép erejébe vetett határtalan hite halált megvető lelkesedést tudott kiváltani az egész magyar népből, hogy egykorúig hű maradt 1848-49 eszéhez és a szabadságharc eszéhez hosszú évtizedeken át őben tudta tartani a magyar népben.

Amikor ma a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság kormánya nevében odaadással hódolok hazánk nagy fia, Kossuth Lajos emlékének, megajlják nek, hogy még egy nagy tanulást szűrjünk le számunkra az ő dicsőséges életéből és harcaiból. Ez az, hogy a hazára akkor erős, amikor készek vagyunk a harcot hazáért, s ha kell, minden áldozatot meghozni érte. Haditúlja ifjúságunk és az egész népünk: 1848-49 népet főleg az jellemzi, hogy magasan lobogott benne a hazaszeretet lángja, amely csodálatosan hősiességű kifejtésbe tette őt képessé.

Ma hazánk erősítéséhez az igazi hazafiságnak az a nyilvánulása szükséges, hogy ki-kirá magán helyén szorgalmasan munkálkodjon öt éves tervünk maradéktalan végrehajtásán, s állami kötelességeinknek becsületesen tegyünk eleget.

folyt.köv. L

MTI BÉRFŐLDI HÍRLELT

B.18. kiadás

1952 szeptember 19.

13 ór-25 perc

Nógrádi Sándor altábornagy beszéde4 folyt./ M/tot FT Bn

Kossuth, Petőfi, Tancsics és a 48-as hős honvédek szellemében: legyünk óbersek a függetlenségünkre, nemzeti létünkre acsarkodó amerikai - angol háberus gyűjtőgatókkal és titóista fasista ügynökeikkel szemben és legyünk mindig készek megvédeni hazánk szent határait. Erősítsük honvédeimünket; hajtsuk végre népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak tanítását arról, hogy legyünk erős bástyája a béke arcvordának. Legyünk hűek nemzeti függetlenségünk főbb zálogához: Szövetségünkhöz a felszabadító Szovjetunióval és törzestől haladjunk a világ dolgozóinak zseniális tanítója és vezetője, a nagy Sztálin útján.

Ez a záloga a béké, napfényes, szocialista magyar jövőnek. /MTI/

Julius 1. óta 145 tonna öntvényt termelt terven felül a diósgyőri vasöntőde

Vid TP Gy SL Mi VE

A diósgyőri vasöntőde dolgozói már jól hasznosítják az elmúlt hónapok tapasztalatait. A műszaki vezetés a nagy darabok öntésére a szovjet módszerek alapján öntési eljárást dolgozott ki. A munkára bontott terv alapján biztosították a formázáshoz és az öntéshez szükséges eszközöket, anyagot. A jól szervezett munkával elérték, hogy szeptember 18-án reggelig 105,8 százalékra teljesítették tervüket. Ezzel a vállalásból esedékes 78,2 tonna helyett 145 tonna öntvényt gyártottak terven felül július 1-e óta. /MTI/

--- /1.-től

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. szeptember 19.

13 óra 40 perc

Időjárás jelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 19-én,
pénteken délután:

Hivősebb idő.

A Földközi-tenger felől érkező enyhe páradus légáramlás, valamint a sarkvidéki hideg légtömegek keveredésének hatására Közép-Európa területén sokfelé ködös, párás az idő. Hazánkban csütörtökön napközben, főleg keleten volt eső. Az esti órákban azonban egy újabb esőhullám hatására már nyugaton is többfelé volt csapadék. Békéscsabán 32, Szigetváron 30, Szeghalmon 26, Berettyó-újfalun 22, Orosházán 20 millimétert mértek. Napközben a hőmérséklet a nyugati megyékben 21-23, másutt 19-21, Debrecenben 17, Nyíregyházán csak 16 fokig emelkedett. Péntek reggelre 12-14 fokig hűlt le a levegő. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5,5 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Felhős idő, sokfelé eső. Mérsékelt, majd élénkebb északi-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel nyugaton és északon 8-11, másutt 10-13, délután nyugaton és északon 14-17, másutt 16-19 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. szeptember 19.

13 óra 35 perc

Kónya Albert beszéde

M/M/Gy FT Bn

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kónya Albert közoktatásügyi miniszterhelyettes beszédét, melyet pénteken délelőtt Debrecenben, a Kossuth Lajos Tudományegyetem névadó ünnepségén mond el. Keretet később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

X X X

Különlegesen jelentős ünnepe ez a mai nap Debrecen városának. A minisztertanács előterjesztésére az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet fogadott el arról, hogy a debreceni Tudományegyetemet Kossuth Lajos Tudományegyetemnek nevezzék el. Ez a megtiszteltetés teszi különleges ünéppé a mai napot Debrecen városa, az Egyetem és ezen keresztül egész közoktatásunk, felsőoktatásunk számára is. Elismerése és méltó megbecsülése ez az elnevezés Debrecen régi és nagyértékű iskolai hagyományainak s elismerése a ma itt folyó oktatásnak és tudományos kutatásnak is. Ugyanakkor szimbólum is, utat mutató szimbólum is a debreceni Tudományegyetem homlokzatán Kossuth Lajos neve.

A kossuthi örökség, a magyar nép felszabadítása ma már, a Szovjetunió segítségével, maradéktalanul megvalósult, népünk jelene, jövője olyan, amilyenről Kossuth alig álmodhatott. Ifjúságunk számára Kossuth alakja vonzó és követendő példakép. Soha még magyar ifjúság előtt olyan jövő, olyan ragyogó perspektíva nem állott, mint ma áll ifjúságunk előtt. Soha magyar ifjúságra nem várt még olyan magasabb feladat, mint a mi ifjúságunkra. Pártunk és kormányzatunk minden erkölcsi és anyagi támogatást megad, hogy az ifjúság minél zavartalanabban, minél alaposabban készülhessen fel alkotó munkájára, hogy az egyetemeken folyó oktató- és nevelőmunka számára évről-évre jobb alapfeltételeket biztosítson. Egyetlen sokatmondó számadat: a tavalyi 98.6 millió forinttal szemben ezidén 153.8 millió forintot fordítunk a felsőfokú oktatás fejlesztésére.

Magyarország mai történelmi helyzete, népünk, ifjúságunk harca gyökeresen különbözik a Kossuth életében fennállott helyzettől. Akkor a magárahagyott magyar szabadságharc elbukott s bukását hosszú szolgátság követte. A magyar nép számára 1945-ben a szovjet csapatok vívták ki a szabadságot. Ma is velünk van a Szovjetunió s velünk vannak a baráti népi demokratikus országok, az egész világot átfogó béketábor. De a más történelmi helyzet mellett is időtállóan, fényesen áll előttünk Kossuth Lajos nagy alakja.

/Folyt. köv./

M T I . B E L F Ő L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. szeptember 19.. 13 óra 45 perc

/Kónya Albert beszéde, folyt. / M/Gy FT Bn

Viseljé a Debreceni Egyetem büszkén Kossuth Lajos nevét. Neveljen a Kossuth-egyetem magyar hazáinknak Kossuth szellemével áthatott ifjúságot, mely hazáját forras, mindenek felett, odaadóan szereti. Legyen ez az egyetem a haladó magyar hagyományokon nyugvó új, szocialista magyar kultúra és tudomány halogvára. Legyen az egyetem ifjúsága méltó utóda Kossuth ifjuz hőseinek, őrizze meg a szabadságharcunkért és felszabadításunkért elszámtalt hősök dicsőséges emlékét és példáját. /MTI/

Megnyilt a Kossuth-émlékiállítás

t Bc/Tr/Gy FT Bn

Féltéken délelőtt a Hazzeti Múzeumban ünnepélyesen megnyitották a Kossuth Lajos születésének 150. évfordulója alkalmából rendezett Kossuth-émlékiállítást. A megnyitó ünnepségen Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus mondott beszédet.

- Magyar nép kegyeletos tiszteletét Kossuth Lajos iránt még mélyebbé tenni, hogy alakját a mai nemzedékhez még közelebb hozni van hivatva a ma megnyitó Kossuth-émlékiállítás is. A kiállítás elérte célját, ha csak halványan is vissza tudja tüközni Kossuth nagyszerű harcos, csaknem az egész XIX. századot betöltő csodálatos életének, hatalmas, hét évtizedes korszakplésének és munkásságának örvonalait.

- Magyar munkásosztály megbecsüli, felkutatja, jelen küzdelmeiben felhasználja mindazt, ami értékes, előremutató, hasznos és maradandó volt az elődök erőfeszítéseiben és célkitűzéseiben általában. Hogy ne visselkedne kegyelettel és tisztelettel azal a Kossuth Lajossal szemben, akinek neve és emlékezete a szabadságharc vérésségét követő sötét reakció századán át emölési támaszul szolgált a magyar népnek abban, hogy szabadságszeretét megőrizze, s ne törődjék bele a szolgaság bilincseibe.

- A marxizmus-leninizmus történelem-szemlélete, a Magyar Dolgozó Pártja vezetőinek útmutatásai, munkái adták meg Kossuth Lajos működésének, történelmi szerepének első, igaz értékelését. Kossuth nem ködköpek fantasztá ábrázolója volt, nem "árnyakért, árnyakellen" viaskodott, mint azt a magyar nagy-burzsoázia és nagybirtokos osztály igyekezett a magyar néppel elhitetni. Non Kossuth siklott félre, amikor kiterbott a magyar függetlenség és haladás eszméi mellett, hanem a magyar uralkodó osztályok vitték lejtőre, ingoványba az országot, amikor a kossuthi eszméket megtagadták.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. szeptember 19.

13 óra 45 perc

/Megnyit a Kossuth-émlékiállítás, folyt / t Bc/Tr/Gy FT Bn

- Mi, az utódok, a mai felszabadult magyar nép, pártunk és Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével nemcsak megvalósítottuk mindazt, ami Kossuth elképzeléseiben és célkitűzéseiben maradandó, időtálló volt, hanem a kossuthi eszméken túlhaladva a szocializmus építésének útjára térve, a világ első szocialista nagyhatalmának önzetlen segítségével, a szomszédos felszabadult népekkel baráti összefogásban, országunk, hazánk szabadságának, anyagi és szellemi előrehaladásának soha nem látott ragyogó korszakát nyitottuk meg.

- A felszabadult magyar nép tisztelettel és csodálattal adózik Kossuth Lajos munkás, küzdelmes életének, nagy államférfiúi képességeinek, engesztelhetetlen gyűlöletének a zsarnokokkal szemben, a nemzeti függetlenséghez való ragaszkodásának, a magyar nép iránti forró szeretetének. Vele együtt valljuk a nép leverhetetlenségét "ha egységes és szereti hazáját". Vele együtt valljuk, hogy "csa oly nép méltó a szabadságra, amely kész azt meg is védelmezni", vele együtt valljuk, "egység, egyetértés, testvériség magyar, szláv és román között". Vele együtt valljuk, hogy "a nemzeteknek, kik szabadok akarnak lenni, egymás iránt barátságban kell élni". Ma, amikor Kossuth Lajos születésének 150. évfordulóját ünnepeljük, elmondhatjuk, hogy a magyar szabadság és függetlenség védelmére, a külső és belső ellenséggel, a nép-szabadság mai hőhéraival, az emberiség mai zsarnokaival népünk olyan elszántságot és erőt tud szembehelyezni, amelyről Kossuth nem is álmodott, nem is álmodhatott.

- Szocialista nemzeté váló népünk elévülhetetlen hálával gondol azokra, akik a magyar szabadság útját egyengették és tisztelettel hajtja meg zászlaját e napon Kossuth Lajos nagy emléke előtt. Nevét nem moshatja el az idő, mert örökre szívébe zárta a magyar nép. Amiért küzdött, az halhatatlan. A magyar nép szabadsága és függetlensége, szocialista fejlődésünk meggingathatatlan gránittalapzatán nyugszik./MTI/

L

M T I B E R E P Ü L D I H I R E K

B²³ kiadás

1952. szeptember 19. 14 óra perc

Októberben megkezdik munkájukat az állami állattenyésztő állomások
i Gy Kő Ká Mi K 5 +5

A minisztertanácsnak és az MDP Központi Vezetőségének az állattenyésztés és takarmánytermesztés fejlesztéséről szóló határozata értelmében az év végére 9 szarvasmarhatenyésztő, 9 lótenyésztő, 6 juhtenyésztő és 7 sertéstenyésztő állami állomást kell létesíteni. Ezeknek az állomásoknak - amelyeknek munkáját általában három kiváló állattenyésztő szakember látja majd el - az lesz a feladatuk, hogy a községekbe tartozó termelőszövetkezeteknek és csoportoknak megadjanak minden segítséget állattenyésztésük fejlesztésére.

Az állattenyésztő állomások működése több járásra is kiterjed. Mindenképp kiválasztják a hozzájuk tartozó termelőszövetkezetek közül azokat, ahol az állattenyésztés a legfejlettebb. Ezeket hozzásegítik, hogy az egész körzet mint állattenyésztő gazdaságaivá fejlődjenek. Gyakorlati segítséget nyújtanak a megfelelő munkaszervezet kialakításában, abban, hogy elegendő és jóminőségű takarmányt termeljenek, bevezessék és hatékonyan alkalmazzák a fejlettebb állattenyésztő módszereket. Ezek a törzstenyésztő gazdaságok jóminőségű tenyészállatokkal látják majd el a többi termelőszövetkezetet.

Az állami állattenyésztő állomások gondoskodnak arról is, hogy a községekbe tartozó valamennyi termelőszövetkezet és csoport alaposan megismerje és bevezesse állattenyésztésében a fejlettebb módszereket. Így azután idővel minden termelőszövetkezet és csoport állattenyésztésének színvonala megközelíti majd egy-egy körzet élénjáró termelőszövetkezetének a színvonalát.

Most folyik az állami állattenyésztő állomások helyeinek kijelölése. Október elsőjén az állomások megkezdik működésüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 szeptember 19

14 óra / 5 perc

Ölt Károly beszéde

M/M/Hné FT Ni Az Alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Ölt Károly pénzügyminiszter beszédének kivonatát. A beszéd pénteken a győri Kossuth-ünnepségen hangzik el. Kérjük később adunk.
x x x

- A magyar népi demokrácia büszkén vallja magáénak Kossuth Lajos nevét és emlékét, büszkén vallja magáénak azt a kort, amelyben a nemzeti függetlenség kivívásáért és a jobbágyság felszabadításáért folytatott harcban Kossuth a forradalom és a szabadságharc vezére lett. Büszkén vallja magáénak a 48-as forradalmat és a 48-49-es szabadságharcot, amelyben Kossuth Lajos a nemzet legendás hőse lett. A magyar népi demokrácia az 1919-es elbukott Forradalom / egyedüli és igazi örököse 48 nagy hagyományainak, megvalósítója és továbbfejlesztője azoknak az eszméknek, amelyek a 48-as magyar forradalomban és a 48-49-es szabadságharcban a magyar népet és Kossuth Lajost az európai polgári forradalmak láncszemeként az emberi haladás és a népi szabadságharcának élére emelték.
/után

- Kossuth törhetetlen hite, amely soha el nem hagyta a nemzete, a magyar nép jobb jövőjében - valóra vált. Kossuth biztos volt a jövődől felett. 1882-ben írta: "Azt írta egy jóbarátom..., hogy a mai Magyarország nem írt meg engem. És igaz lehet. Hiszen én sem írtam a mai Magyarországot. De a sors kereke forgandó. Még jöhet idő, amikor megírt. És ha jó, lesznek fiaim, kik a most megtagadott irányhoz visszatérve oly önzetlen hűséggel, de nagyobb tehetséggel és több szerencsével szolgálják a magyar hazát, mint én igyekeztem szolgálni."

szavai
- Kossuth Lajos láttnoki valóra váltak. Új emberek jöttek, a munkásosztály fiai. "A népek börtöne", a cári Oroszország helyén egy új hatalom született meg, melynek fiai a második világháború végén letörték a bilincset a magyar nép kezéről is, melynek nyomán a magyar történelem új korszaka, a szabadság és függetlenség korszaka kezdődött meg. A felszabadult magyar nép új életre kelt, hogy Kossuth örökségét, amely egy századon át elevenen élt a magyar népben, - megvalósítsa és továbbfejlessze.

- Ma ez hazában szabad nép él, mely örökre megszabadult a német imperializmustól és féltve őrzi függetlenségét, azt a függetlenséget, amelyért drága vért hullatott egy évszázaddal ezelőtt a magyar szabadságharcban, amelyért drága vért hullattak 1919 vörös katonái, drága vért hullattak Horty börtöneiben Kossuth örökségének új zászlóvivői a munkásosztály fiai, a magyar kommunisták és drága vért hullattak szabad testvéri népek: a szovjet katonák.
/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. szeptember 19.

11 óra 15 perc.

/Olt Károly beszéde, folyt./s/Gy FT Ni

- Megvalósítottuk Kossuth örökségét, a száz év előtti Kossuthi megállapítás: "Most a nép ön maga lett ura önsorsának", ma a magyar népnagy vezérének, Rákosi elvtársnak szavával így hangzik: "Légy az ország, megadnak építéd." Megvalósult Kossuth álma az önálló magyar iparról, amely szilárd alapja hazánk függetlenségének. Felértük a polgári demokratikus forradalom útját, amelyen Kossuth járt és ma övéis teremtük megvalósításával a szocializmus útját járunk.

- Megvalósítottuk Kossuth örökségét: a munkássztyály vezetése alatt a dolgozó nép megbonthatatlán nemzeti egységbe forrt. Megtanultuk Kossuth örökségéből, hogy kárlehetetlennek legyünk a haza és a nép ellenégeivel szemben. Hogy megismerjük a Ham Janosok és Görgeyek utédaival, a klerikális reakció és az imperializmus minden rendű és rangú kánóval és agynökével. Megvalósítottuk Kossuth egyik legdragyóbb örökségét, az erős, a dolgozó nép fiából álló néphadsereget.

- Megvalósítottuk Kossuth örökségét: a magyar nép testvéri közösségben és felszabadult szomszédaival, a testvéri népi demokráciákkal, élén felszabadítóinkkal, a kommunizmust diadalmasan épít. nagy Szovjetunióval.

- Megvalósítottuk Kossuth örökségét: mert a magyar nép újra az emberi haladás zászlóvivői között áll és bátran néz szembe a 800 millió bűz táborban a nemzetközi reakcióval, amely egykor eltiporta és ma új alakban, adáz gyűlölettel acesarkodik országunkra. De ma más a helyzet, mint Kossuth idejében volt. A haladás és béke erői ma nagyobbak a reakció erőinél. Hiába feni zsákmányra és fosogait az amerikai imperializmus és csatlósai. Hite és társai. Hiven orzi népünk Kossuth örökségét: a szabad és független hazát. Népünk vezetője ma egy nagy párt, a munkássztyály pártja, a nemzet pártja, a Magyar Dolgozók pártja, amelynek élén népünknek nagy fia. Bölcs tanítója, Rákosi Mátyás elvtárs áll. Az ő vezetésével a nép soha nem látott felemelkedés útjára lépett, egy olyan hazát épít, amely meghaladja Kossuth legmarószabb álmait. Olyan or szgot épít, amelyben nincs kizsákmányolás, amelyben a nép felszabadult rói önfelelő hazaszeretettel a szocializmust és a jövő fényes útján hiven orzik történelmünk haladú hagyományait, hiven orzik Kossuth lajas emlékeit és örökségét./MTI/

/Építik

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. szeptember 19.

11 óra 15 perc.

/Olt Károly beszéde, folyt./s/Gy FT Ni

- Megvalósítottuk Kossuth örökségét, a száz év előtti kossuthi magánítés: "Most a nép önmaga lett ura önsorsának", ma a magyar népnagy vezérének, Rakosi elvtársnak szavával így hangzik: "Működ az ország, megadnak építést." Megvalósult Kossuth álma az önálló magyar iparról, amely szilárd alapja hazánk függetlenségének. Találtuk a polgári demokratikus forradalom útját, amelyen Kossuth járt és ma ötéves tervünk megvalósításával a szocializmus útján járunk.

- Megvalósítottuk Kossuth örökségét: a munkásszertály vezetése alatt a dolgozó nép megbonthatatlan nemzetiségbe forrt. Megtanultuk Kossuth örökségéből, hogy kárlehetetlenek legyünk a haza és a nép ellenségeivel szemben. Hogy megszámoljunk a Hém Janosok és Görgeyek utódaival, a klerikális reakció és az imperializmus minden rendű és rangú kőművel és agyónkével. Megvalósítottuk Kossuth egyik legdrágább örökségét, az erős, a dolgozó nép fiából álló néphadsereget.

- Megvalósítottuk Kossuth örökségét: a magyar nép testvéri közösségben és felszabadult szomszédaival, a testvéri népi demokráciákkal, élén felszabadítóinkkal, a kommunizmust diadalmasan építő nagy Szovjetunióval.

- Megvalósítottuk Kossuth örökségét, mert a magyar nép újra az emberiség haladás zászlóvivője között áll és bátran néz szembe a 800 millió bűnös táborban a nemzetközi reakcióval, amely egykor eltiporta és ma új alakban, addig gyűlölettel acsarkodik országunkra. De ma más a helyzet, mint Kossuth idejében volt. A haladás és bűnös erők ma nagyobbak a reakció erőinél. Hiába feni zsakmányra és fogait az amerikai imperializmus és csatlósai, hito és társai. Híven örzi népünk Kossuth örökségét: a szabad és független hazát. Népünk vezetője ma egy nagy párt, a munkásszertály pártja, a nemzet pártja, a Magyar Dolgozók Pártja, amelynek élén népünknek nagy fia, bölcs tanítója, Rakosi Mátyás elvtárs áll. Az ő vezetésével a nép, soha nem látott felemelkedés útjára lépett, egy olyan hazát épít, amely meghaladja Kossuth legmaradékosabb álmait. Olyan országot épít, amelyben nincs kizsákmányolás, amelyben a nép felszabadult régi önfeláldozó hazaszeretőiben a szocializmust és a jövő fényes útján híven örzik történelmünk haladó hagyományait, híven örzik Kossuth lejtő emlékeit és örökségét. /MTI/

/építik

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1952 szeptember 19.

44 óra 10 perc

Kossuth Lajosról nevezték el a debreceni tudományegyetemet

Vid M/tes MTI H K

Ünnepi díszítést öltöztetnek a debreceni tudományegyetem, a város ünnepe volt ez a nap: a nagy magyar szabadságharcos, Kossuth Lajos születésének 150. évfordulóját ünnepelték a debreceni egyetem fiataljai, tanárai - s egyben azt, hogy e naptól a debreceni tudományegyetem Kossuth Lajos nevére viseli.

Az ünnepség kezdetére zsűfoglalásig megtelt az egyetem aulaja. A köztestársaságunk kománya képviselőjeként Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az MDP Politikai Bizottságának tagja vett részt az ünnepségen.

Bognár Rezső, Kossuth-Lajos akadémikus, az egyetem rektora mondott megnyitó beszédet.

- Kossuth Lajos alakja és egyénisége minden igaz hazafi számára példamutató - mondotta többek között. A szabadságharc nagy vezéralakja, a függetlenségi harc hősi szervezője mutatatta, hogyan lehet igaz ügyért, a szabadságért összefogni a néppel.

Viharos teps, feltörő hurrázások fogadták Bognár Rezső egyetemi rektor szavait, amikor bejelentette:

- Szeptember 19-től, a től kezdve egyetemünk új neve: "Kossuth Lajos Tudományegyetem."

Ezután Kónya Albert köznevelési miniszter helyettes mondta ünnepi beszédét. / Beszédét előző kiadásainkban közöltük. /

Az egyetemi fiatalok három Kossuth-nótát énekeltek el, majd Szabó István, a történelmi tudományok kandidátusa, a Kossuth Lajos Tudományegyetem tanára "Kossuth Lajos és Debrecen" címmel tartott előadást.

arrán

Az üdvözlősek között Győri Gáspár, a Hajdu-Bihar megyei partbizottság, Balogh Endre, a debreceni városi tanács, Wéber László sztahanovista, a debreceni üzemi dolgozók nevében, Szodorai Lajos, a debreceni orvostudományi egyetem dékánja, a tudományegyetem részéről, Szabó István László az egyetemi partbizottság nevében üdvözölte a Kossuth Lajos Tudományegyetem tanácsát, tanári karát és ifjuságát, s valamennyien kérték: a nagy szabadsághős szellemében és nevéhez méltóan végezzék munkájukat. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952 szeptember 19. 15 óra 40 perc

Sok a boldog nyertes a sorsolás első napján vidéken is

Vid Hné Li K Az ujszegedi kender- és lencszövőgyár

dolgozói összesen közel egy és félmillió forinttal járultak hozzá béketerveink megvalósításához, s egyedül beruházások formájában ennek négyszeresét kapták vissza. Korszerűsítették a kazánokat, a szövőgépeket felső meghajtásról alsó meghajtásra szerelték át, a cérnázóban, az erőtelepen, a kopszoloban fürdőket, öltözőket létesítettek. A bölcsőde 25 ágygal bővült, sportfelszerelésre 80.000, kulturális célokra 65.000 forintot fordítottak. Szinte nem is győzik a népnevelők felsorolni mindazt, amivel két és fél év alatt üzemük gazdagodott. Erzik a dolgozók a terv áldásait sokszáz más formában is. Az idén 170-en üdültek különböző nyaralóhelyeken.

A sorsolások során már sokszázan kapták vissza nyemrény formájában is kölcsönadott forintjaikat. A tervkölcsön-sorsolásakor 350-en nyertek. Pénteken a kora reggeli órákban tizenötön értesültek a sorsolási tanácsadón keresztül, hogy a csütörtöki húzásokon kisorsolták kötvényüket.

A Szegedi Textilművek

dolgozói a második békekölcsön-jegyzésnél több mint félmillió forinttal járultak hozzá öt éves tervünk megvalósításához. Ma reggel itt is örömmel értesültek a dolgozók, hogy már az első napon többen nyertek kisebb, nagyobb összegeket. Az ezer forintos nyerők között van Lukács Bálint, sztahanovista szállító-csoportvezető is.

- mondja -
"Örömmel értesültem róla, hogy egyik 200 forintos kötvénnyel ezer forintot nyertem. Én már sokszorosan visszakaptam egyre szépülő életünkben azt a 800 forintot, amit kölcsönadtam államunknak. A felszabadulás előtt gazdasági cseléd voltam a mezőhegyesi állami birtokon. Az egész napi robot mellett is csak kiserveisen tudtunk mindennapi betevő falatot biztosítani a gyerekeknek. Most a fiam iparitanuló, ami az apjának csak vágya volt, önálló valóságává vált: szakmát tanulhat. Én az első kövek lerakásától részt vettem üzemünk építésében. Ilyen korszerű üzemben csak öröm lehet dolgozni. Az én örömöm pedig kettős, mert jó munkámért a sztahanovista címet is elnyertem".

A Szegedi Kenderfonógyárban

a kora reggeli órákban feliratok jelentek meg a falon, amelyek azt hirdetik, mit kaptak a dolgozók, az üzem, a város a tervtől.

/Folyt.köv. /

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 28. kiadás

1952 szeptember 19.

15 óra 25 perc

A M E S Z H A L T Közli,

KM/tot/tot Li K

hogy a személyhajóforgalomban szeptember 22-től az alábbi változások lesznek:

1./ A Budapest felletti Duna-szakaszon a vasárnapokon és munkaszüneti ünnepeken Budapestről reggel hét órákor, Esztergomból pedig 16.30-kor induló, a váci Duna-ágon közlekedő személyhajójárat utoljára szeptember 21-én közlekedik. A Budapestről reggel 8 órákor, Esztergomból 17 óra 10-kor a szentendrei Duna-ágon közlekedő hajó szeptember 21-e után csak vásár- és munkaszünetes ünnepe napokon és csak Dömösig közlekedik. Ellenjáratban Dömösről 18 óra 05 helyett 17.25-kor indul, és Budapestre 21 óra 20 helyett 20 óra 40-kor érkezik. A Budapestről naponta 14.30-kor induló hajó szeptember 21-e után vasárnap csak Dömösig közlekedik.

2./ A Budapest alatti Duna-szakaszon a Budapest központi hajóállomásról vasárnapokon hét órákor induló hajó Dunaföldvárig utoljára szeptember 21-én közlekedik. Ezt követően további intézkedésig ez a járat vasárnapokon Dunaföldvár - Százhalombattáig közlekedik. A Budapest - Dunafüred - Százhalombatta között vasárnaponként közlekedő személyhajójárat menetrendje olyképpen módosul, hogy Dunafüred - Százhalombattáról 20.30 helyett 19 órákor indul és Budapestre 20 óra 10-kor érintve 21 órákor érkezik Budapest központi hajóállomásra. /MTI/

/Sok a boldog nyertes .1.folyt/ Vid Hné Li K

Rövid idő múlva a bejárat melletti kapura is új feliratok kerültek: arról szóltak, hogy a sorsolás első napján tizenhatan nyertek az üzemben.

Vid Hné TP Li K

Negyven nyerő a Győri Vagongyárban

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár bejáratánál hatalmas táblán összesített adatok mutatják, hogy a nép államának kölcsönadott forintok hogyan járulnak hozzá a dolgozók munkakörülményeinek állandó javításához. Az üzemekben a sorsolási tanácsadó bizottságok már korán reggel hozzáfogtak a munkához. A sajtó közlése alapján megállapították a nyerteseket, nyomban értesítették őket és neveiket kifüggesztették a munkahelyeken. A délig összegyűjtött adatok szerint mintegy 40 vagongyári dolgozó kötvényét húzták ki az első napon. Ketten nyertek ezer-ezer forintot, a többiek 500-300 forintot.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 szeptember 19

15 óra 20 perc

Három 500 forintos és tizenegy 300 forintos nyerő van eddig a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

1 VI/HM/Hú Li K 4 + 20

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában - ahol a dolgozók már közel 4 millió forint értékű árut termeltek terven felül - már a kora reggeli óráktól kezdve hangoshiradón át értesítették a dolgozókat arról, hogy a második Békéltölcson-sorsolás első napi húzása ki, milyen összeget nyert. A különböző műhelyekben csupa vidám arcot láthatunk, mindenki örül annak, hogy már az első sorsolási napon a gyár 14 dolgozójának kötvényét húzták ki 500, illetve 300 forintos nyereségekkel.

Csutár István sztahanovista elektronikuszerelő a 300 forintos nyerők egyike. Ő maga a Horthy-rendszer idején csak hat elemet végzett, nem volt módjában tovább tanulni. 17 éves fia ma már a II. éves ipari technikust végzi. - Gyökeresen megváltozott az életünk a kulthoz viszonyítva - mondja. Ma minden téren olyan támogatásban, olyan juttatásokban van részünk, amire azelőtt nem is gondolhattunk. A nyáron két hétig együtt voltunk üdülni a feleségemmel egy nagyon szép Balaton melletti üdülnőben.

- Az ötéves terv nagy fejlődést hozott üzemiinkben is - folytatta. - Ebben a műhelyben, ahol én dolgozom, három új furógép segíti, könnyíti munkánkat és ad lehetőséget termelékenységünk, eredményeink fokozására. Mindazt, amit az államtól, a tervtől kapunk, jobb munkával háláljuk meg. Szeptember első dékádjában 180 százalékos teljesítményt értem el, de nem állok meg, hanem azon leszek, hogy ezt tovább növeljem.

Drexler János üzemvezető ugyancsak háromszáz forintot nyert. Legutóbb 1700 forintos fizetésére 2500 forint békekölcsönt jegyeztem - mondotta. - munkámon kívül - tudom, hogy ezzel is segítséget nyújtok a szocializmus építéséhez, országunk, békénk védelméhez. Biztos vagyok benne, hogy többszörösen visszakarapom a jegyzett összeget, hiszen amit a párt és a kormány megígér, azt mindig maradéktalanul valóra is váltja. Ino, már a sorsolás első napján kihúztak egyik kötvényem^{et}. De a nyereségeken kívül mi már eddig is igen sokat kaptunk a tervtől különböző beruházások formájában.

Drexler János szavainak igazságot híven tükrözik azok a beruházási adatok, amelyek a gyár fejlődését mutatják az utóbbi három évben: három eredetes, tágas irodahelyiségekkel és korszerű gépekkel berendezett épülettel gazdagította a gyárat az ötéves terv. Jelentősen megnövekedett a gyár gépállománya is. Olyan gépeket helyeztek üzembe, amelyek jelentősen megkönnyítik a dolgozók munkáját. Ami pedig a jövőt illeti, a fejlődés még hatalmas arányokban folytatódik tovább. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. szeptember 19.

15 óra 50 perc

Ilku Pál beszéde

M/M/Gy M FT Bn

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Ilku Pál vezérőrnagy beszédét, melyet pénteken a ceglédi Kossuth-ünnepeken mond el. Keretet később adunk.

x x x

- A dolgozó magyar nép ma ünnepli meg először Kossuth Lajoshoz és a magyar néphez egyaránt méltó módon ezt az évfordulót, - kezdte beszédét.

- Csak mi mondhatjuk el magunkról, hogy nemcsak megértettük Kossuthot, hanem végre is hajtottuk Kossuth tanításait friss szabadságunk megvédésében, - csak mi mondhatjuk el, hogy nemcsak teljesítettük Kossuth tanításait, hanem a szocializmus alapjainak lerakásában, a munkaszótály vezette dolgozó nép uralmának megteremtésével már is többet tettünk hazánk boldogságáért, szabadságáért, mint amennyit Kossuth valaha is megálmodott.

- A ceglédi dolgozóknak külön okuk is van arra, hogy szeretettel és büszkeséggel emlékezzenek Kossuth születéséről. Kossuth egy kicsit másképpen is a ceglédieké, mint ahogy a magyar népé általában, hiszen a ceglédi piacon mondta el a veszélyben álló haza mentésére mozgósító híres beszédét, amelynek nyomán megmozdult és felkelt Cegléd és Lörnyékének népe, aztán az Alföldé, talpra ugrott az egész veszélyben álló haza. Itt, Cegléden bizonyította be Kossuth, hogy a magyar nép szívében az elnyomás legsötétebb évszázadai alatt is élt a szabadságért való befeláldozás tüze, mert egyetlen gyújtó, lángoló beszédének hatására felkelt a nép és elindult, harcolva az ellenséggel, történelmünk fényes fejezetét felé.

- Kossuth Lajos gazdag tanításának rendkívül fontos és aktuális része a honvédelemről szóló tanítása, - folytatta beszédét. - Már a 48-as fegyveres harc előtt felreérthetetlenül az egész nemzet elő állította a kivívott szabadságjogoknak fegyverrel való megvédése kérdését. Előtte történelmünkben senki sem kötötte úgy össze a haza megvédésének kérdését a felkészülés kérdésével, mint ahogy ő tette. Az addig legsötétebb elnyomásban tartott dolgozó milliók pedig egyszerre megértették Kossuth Lajos lángoló tanítását arról, hogy a haza védelmére fel kell készülni, hogy a haza védelmére való felkészülés áldozatot jelent.

/Folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. szeptember 19.

15 óra 50 perc

/Ilku Pál beszéde, folyt./ § Gy M FT Bn

- Az első győztes csatát is, a pákozdi győzelmet a fiatal honvédsereg azért vívta meg, mert Kossuth leküldte a táborba megbizottait, akik a harcosok odaadására, lelkes elszántságára támaszkodva valóssággal kikényszerítették parancsnokuktól az ütközetet a betört császárhérenc Jellasich-csal. A pákozdi győzelem napja, 1848 szeptember 29.-e - a mi Néphadseregünk Napja, amikor megújuló erővel mutatkozik meg népünk és hadseregünk szét téphetetlen egysége.

- Népünk nem felejtett el semmit, sem Kossuth harcának tanulságait, sem szabadságharcunk bukását követő közel százszázévtendő újabb elnyomatásunkat, megszegyentető kiszolgáltatottságunkat a legmohóbb, leggátlástalanabb német imperializmusnak. Mi tudjuk, mit jelent rabnak, elnyomottnak, kiszolgáltatottnak lenni, mi kijártuk ennek a keserű iskolának minden megpróbáltatását. És annál jobban megtanultuk a kossuthi leckét, hogy mindent feláldozva is küzdeni kell az elnyomatást most az amerikai imperializmus és titoista ügynöksége képeben visszaállítani akaró nemzetközi reakció és belső szövetségesei ellen, mert hét éve, hogy megkóstoltuk a szabadság édes ízét, amiről schasen mondunk le többet.

- A békefrontban való szilárd helytállásra tanít bennünket minden szabadságharcunk tanulsága, 1848 és 1919 minden hősiessége. Erre tanít bennünket a győzelmes szovjet nép, Sztálin nagyszerű népének minden csodálatos győzelme, amely egyre szélesíti az egész emberiségnek a szabadság felé vezető útját. Mi ezen az úton haladunk és sohasem térünk le róla, mert oda vezet bennünket, ahová Kossuth is vezetni akarta a népet, - a szabadságra épített, megdönthetetlen felemelkedéshez, a szabad népek összeforrottságára épített ragyogó boldogsághoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 32. kiadás 1952 szeptember 19 14 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

VE/Tr/Hné VE

Az előbbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettesének a pécsi Kossuth-ünnepségen elmondott beszédnek kivonatát. Kérhetet később adunk.

x x x

- Az a tény, hogy népünk kiapadhatatlan szeretettel, törhetetlen reménységgel hazavárta Kossuthot, "Kossuth apánkat", az a tény, hogy hazatérésétől, az újra megindítandó harctól rendületlenül földet és szabadságot vart, - mindennél jobban mutatja Kossuth életművének történelmi nagyságát...

- Nemcsak valóságá válogattuk Kossuth ragyogó álmát, de többet, nagyobbat alkottunk annál, s még nagyobb alkotások felé törünk előre, felszabadult népünk még ragyogóbb álmait valósítjuk meg rendre-sorra...

- Kossuth Lajos, a szabadságharcos hősek dicső példája nevelje népünk minden fiát adasásra a munkában, őberségre a külső és belső ellenséggel szemben, hűségre drága hazánk szabadságának, függetlenségének, békéjének védelmében.//MTI/

Csehszlovák sajtókiállítás nyílik az Újságírószövetségben.

k MUOSZ § B Gy II VE

Szeptember 20-án, a csehszlovák sajtó napján déli 12 órakor a Magyar Újságírók Országos Szövetsége és a Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében házi kiállítás nyílik az Újságírószövetség székházában /Sztálin-ut 101./ A kiállítás bemutatja a baráti Csehszlovák Köztársaság újságjait, folyóiratait, sajtójának fejlődését és munkáját, film ismerteti a csehszlovák sajtó munkásevelezőinek tevékenységét. A kiállítás megtekinthető szeptember 22-től október 4-ig, naponta 9-től 20 óráig /vásárnap kivételével.//MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 szeptember 19

15 óra 55 perc

Révai József beszéde

M/Tr/Hnó Bn Az előbbiekben a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Révai József, az MDP Politikai Bizottsága tagjának, népművelési miniszternek beszédét, melyet ma délután a Kossuth-szobor avatásán népszerűen mond el. A beszéd csak külön jelzésre használható fel. Keretet később adunk.

X X X

- Elvtársak!
- Alig több mint egy éve határozta el a Magyar Népköztársaság Kormánya, hogy Kossuth Lajosnak, születésének 150. évfordulójára, új szobrot állít Budapesten. Kormányunk határozata megvalósult.

- Az új Kossuth szobron - ellentétben a régivel - Kossuth-tal együtt nem van ábrázolva a magyar nép, amelynek fiai 1848-ban harcoltak, vírezték és meghaltak a hazáért. És mert ez a szobor múltón hirdeti Kossuthnak és népének nagyságát, kormányunk köszönetét tolmácsolom a szobor minden alkotójának.

- Elvtársak! 150 év telt el Kossuth Lajos születése óta. Először arra, hogy emberek és eszmék feledésbe merüljenek. Kossuth Lajos kivételes nagyságának bizonyossága, hogy emléke ma is elevenen él népünk szívében, hogy eszméiből ma is meríteni tudunk.

- Kossuth Lajos a magyar függetlenségért vívott évszázados küzdelemnek, a XIX. század magyar történelmének legnagyobb alakja. Vajjon mit tisztelünk benne, a magyar nemzeti szabadságharc, a polgári forradalom nagy harcosában és vezérében, mi, akik egy évszázaddal később, új viszonyok között, egy más világban, a munkásosztály vezetésével a dolgozó nép új szocialista országát építjük?

- Tiszteljük Kossuth Lajosban mindenekelőtt a forradalmárt, aki 1848-ban felvette a nemzet arcába dobott keztyűt, nem hátrált meg, nem alkudott meg, nem egyezkedett az idegen elnyomókkal, hanem forradalmi eréllyel fegyverbe szelítette népet, a válságos helyzetben nem lepult meg, hanem szembenézett a viharral, bátran és merészen dacolni mert vele.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1952. szeptember 19. 16 óra 01 perc

/Révai József beszéde, I. folyt./ § Gy Bn

- Tiszteljük Kossuth Lajosban azt a politikust, aki hitte a nép erejében és erre a hitére merete építeni politikáját. Kossuth nem a népből jött, de felismerte, hogy jobbágyfelszabadítás nélkül a nemzet kényre-kadvre ki van szolgáltatva az idegen elnyomóknak. 1848-49-ben rá merete bízni a hazá megvédését a tömegek erős karjára, nem riadt vissza a nép mozgósításától, mert a tömegekre támaszkodni.

- Tiszteljük Kossuth Lajosban az idegen elnyomók belső szövetségeseinek kérielhetetlen üldözőjét, aki kész volt arra, hogy a hazaárulókat törvényen kívül helyezze, aki elrendelte birtokaik elkobozását, aki parancsot adott a Habsburgokkal egyhuron pendülő tisztek és mágnások kitelepítésére az ország fővárosából. Tiszteljük benne, hogy utját állta a megalkuvóknak, akik a reakciónak gyávan és becsstelennül térdet, fejet akartak hajtani.

- Tiszteljük Kossuth Lajosban a nagy forradalmi államférfit és szervezőt, aki a veszély órájában biztosítani tudta a gyávakkal és fejüköt vesztőkkel szemben a kormányzat, az államszervezet működését, a szabadságharcos erők egységét, aki harc közben erős hadsereget teremtett és ellátta mindennel, ami a győzelemhez kellett.

- Tiszteljük Kossuth Lajosban tántoríthatatlan hűségét a magyar függetlenség eszméjéhez, aki a forradalom veresége után sem esett kétségbe, a 67-es gyalázatos kiagyeczás után is kitartott rendületlenül a magyar függetlenség programja mellett és egymagában uszo az ár ellen, akkor, amikor egykori hívei mind cserbenhagyták, a magyar vagyonos osztályok mind behédoltak a Habsburg-királynak, akinek kezéhez magyar vértanúk ezreinek vére tapadt.

- Tiszteljük Kossuth Lajosban, hogy 1848-ban tisztán látta a magyar szabadságharc és az európai népek szabadságharcainak eltérhetetlen összefüggését, hogy nyíltan hirdette: a magyar nép a szabadságharc esztetersein nemcsak önmagáért küzd, hanem a világszabadságért is.

•Tiszteljük Kossuth Lajosban azt, ami népének és a haladásnak szolgálatában nagy tettekre sarkallta, ami a veszély órájában erőt és erélyt kölcsönzött neki: mély, önzetlen, tettekben nyilvánuló hazaszeretetét.

- Ezt tiszteljük benne, ezt tanuljuk tőle, ez halhatatlan benne!

- Jól tudjuk, Kossuth Lajos az akkor még fejlődő polgári társadalom embere volt, nem volt szocialista és sosem lett azzá. De hazafi volt, a társadalmi haladásért küzdött és ez jogosít fel bennünket, kommunistákat, a munkásosztály, a dolgozó nép képviselőit arra, hogy haladó eszméi örököseinek, műve folytatójának tekiantsük magunkat. Nekünk, csak nekünk van erre jogunk, senki másnak!

/Folyt. köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás . . . 1952. szeptember 19. 16 óra 15 perc

/Révai József beszéde. . . 2. folyt./ § PE Bn

A mi népköztársasági kormányunk büszkén mondhatja el magáról, hogy utódja Kossuth Lajos forradalmi nemzeti kormányzatának. A mi népi-demokratikus államunk vállalja a rokonságot azzal a nemzeti-forradalmi államhatalommal, amelynek megteremtésén a szabadságharc tüzeiben Kossuth Lajos fáradozott.

- Kossuth Lajost a vagyonos osztályok cserbenhagyták már a szabadságharc alatt, 1849 után pedig végleg elárulták. Kossuth megingathatatlan hűsége a nemzeti függetlenséghez nem a vagyonos osztályokban vert visszhangot, hanem a dolgozó osztályokban. Az alföldi szegényparasztság és földmunkásság az ő nevével indult harcba a csendőrszuronyok ellen a nagybirtokosok földjéért. A munkásosztály, a kommunista párt vezetésével harcolva Horthy fasiszta háborúja ellen, Kossuth eszméit elevenítette fel és szegte szembe a hazaárulókkal.

- Kossuth Lajost megtagadta a polgári Nyugateurópa is. A magyar szabadságharcot a hivatalos Anglia egyenes jóváhagyásával fojtották vérbe. Nem volt egyetlen polgári kormány a világon, - sem a francia, sem az angol, sem az amerikai - amely Kossuth Lajos magyar nemzeti kormányát elismerte volna. Kossuth Lajos a burzsoá nyugattól soha - sem a szabadságharc alatt, sem később - nem kapott semmiféle segítséget.

- Az amerikai imperialisták hivatásos hazudozói azt állítják, hogy Kossuth Lajost az Egyesült Államok támogatta. Ebből a legendából nem is az egy szó sem! Igaz, Kossuth a szabadságharc veresége után Amerikába hajózott, hogy politikai és anyagi segítséget szerezzen az új magyar szabadságharc előkészítésére. Amerika akkori kormánya azonban csak mint kivándorlót akarta Amerika földjére engedni, nem mint magyar forradalmi politikust. Az Egyesült Államok egyszerű emberei a magyar szabadságharcot valóban rajongva ünnepezték, de a hivatalos körök, a rabszolgatartók, a vagyonos osztályok az európai zsarnokokkal akartak kereskedni, hidegen és gyanakodva fogadták Kossuth-ot, eszük ágában sem volt segíteni a letipott magyar nemzetet. O'Connor pittsburghi érsek, Hughes bibornok száz évvel ezelőtt éppoly hévvel uszított Kossuth ellen, mint ma Spellman biboros a magyar népi demokrácia ellen.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 36. kiadás

1952 szeptember 19

16 óra 20 perc

/R. v. József beszéde....3.folyt/ § Hn Bn

Amerikai tapasztalatai mondatták Kossuth-tal 1852-ben Philadelphiában a szavakat: "Soha még eddig a tőke ellen nem izgattam, de miután a nagytőkésék minden pénzükkel támogatják a despotizmust, meg kell őszintén mondanom, hogy ezzel csak a szociális forradalom útját egyengetik." Amerika hivatalos korei és vagyonos osztályai a zsebüket is gondosan elzárták Kossuth előtt, aki a magyar felszabadítás céljaira próbált gyűjteni Amerikában. Így festett a valóságban Kossuth-nak nyújtott állítólagos amerikai támogatás! Ezért mondjuk a száz év előtti fősvény amerikai burzsoák és rab-szolgatartók mai utódainak: el a kezeket Kossuth-tól! Kossuth Lajos a miénk, a szocializmust építő magyar népi! Innen üzenjük amerikai magyar testvéreinknek, akiket millió számra kiűldözött Magyarországból a népellenes régi rendszer és akik Amerikában is csak mostohaanyára leltek: ne engedjétek magatokat régi hazátok ellen fordítani, maradjatok hűek Kossuth-hoz, a magyar hazához, amely végre az egész dolgozó magyar nép hazája lett!

- Elvtársak! Mi tanultunk Kossuth Lajos harcaiból, de levontuk a következtetéseket kudarcaiból és csalódásaiból is.

- A föld kérdést megoldottuk, jobban, következetesebben, mint 1848-ban. A földesuri föld 1945-ben a dolgozó parasztsággá lett. És az övé marad, mert a szocializmus felépítésével a mezőgazdaságban is örökre elvárjuk az útját a tőkés és nagybirtokos uralom visszaállításának a dolgozó parasztságra fülött.

- A magyar iparfejlesztés feladatát megoldjuk, jobban, következetesebben, mint ahogy Kossuth Lajos próbálta egy évszázad előtt: mert mi szocialista módon iparosítjuk hazánkat, a nép hazájává lett országot fejlesztjük a vas és acél országává.

- A nemzeti egység megteremtésének feladatát mi jobban, következetesebben oldjuk meg, mint ahogy Kossuth-nak sikerülhetett egy évszázad előtt, mert mi nem urak és jobbágyok nemlétező érdekközösségére/építjük a nemzeti egységet. Mi a nemzet vezetését kivettük a zsebüket és nem a hazát szerető régi uralkodóosztályok kezéből és a harcokban megadett, munkában tapasztalt magyar munkásosztály erős kezére bíztuk.

/Folyt.köv./

△ hanem a munkások, parasztok és értelmiségi dolgozók valóságos érdekközösségére

Ko

/R.vai József beszéde....3.folyt/ § Hat Bn

Amerikai tapasztalatai mondatták Kossuth-tal 1852-ben Philadelphiában a szavakat: "Soha még eddig a tőke ellen nem izgattam, de miután a nagytőkés minden pénzükkel támogatják a despotizmust, meg kell őszintén mondanom, hogy ezzel csak a szociális forradalom útját egyengetik." Amerika hivatalos körök és vagyonszétvályai a zsebüket is gondosan elzárták Kossuth előtt, aki a magyar felszabadítás céljaira próbált gyűjteni Amerikában. Így festett a valóságban Kossuth-nak nyújtott állítólagos amerikai támogatás! Ezért mondjuk a száz év előtti fősvény amerikai burzsoák és rab-szolgatartók mai utódainak: el a kezeket Kossuth-tól! Kossuth Lajos a miénk, a szocializmust építő magyar népé! Innen üzenjük amerikai magyar testvéreinknek, akiket millió szakra küldözött Magyarországból a népellenes régi rendszer és akik Amerikában is csak mostohaanyára leltek: ne engedjétek magatokat régi hazátok ellen fordítani, maradjatok hűek Kossuth-hoz, a magyar hazához, amely végre az egész dolgozó magyar nép hazája lett!

- Elvtársak! Mi tanultunk Kossuth Lajos harcaiból, de levontuk a következtetéseket kudarcaiból és csalódásaiból is.

- A föld kérdést megoldottuk, jobban, következetesebben, mint 1848-ban. A földesuri föld 1945-ben a dolgozó parasztsággá lett. És az övé marad, mert a szocializmus felépítésével a mezőgazdaságban is örökre elvágjuk az útját a tőkés és nagybirtokos uralom visszaállításának a dolgozó parasztság fölött.

- A magyar iparfejlesztés feladatát megoldjuk, jobban, következetesebben, mint ahogy Kossuth Lajos próbálta egy évszázad előtt: mert mi szocialista modra iparosítjuk hazánkat, a nép hazájává lett országot fejlesztjük a vas és acél országává.

- A nemzeti egység megteremtésének feladatát mi jobban, következetesebben oldjuk meg, mint ahogy Kossuth-nak sikerülhetett egy évszázad előtt, mert mi nem urak és jobbágyok nemlétező érdekközösségére/építjük a nemzeti egységet. Mi a nemzet vezetését kivettük a zsebüket és nem a hazát szerető régi uralkodóosztályok kezéből és a harcokban meggedzett, munkában tapasztalt magyar munkásosztály erős kezére bízunk.

/Folyt.köv./

△ hanem a munkások, parasztok és értelmiségi dolgozók valóságos érdekközösségére

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás: 1952. szeptember 19. 16 óra 30 perc

/Révai József beszéde. . . 4. folyt./ § PE Bn

- Mi a magyar függetlenség megvédésének feladatát jobban, következetesebben tudjuk megoldani, mint száz év előtt nemzetünk legjobbjai, élükön Kossuth Lajossal, mert mi a munkás-ság és a dolgozó parasztság szilárd szövetségére építetünk belül, kívül pedig a szabad népek együttműködésére és barátságá-ra. Az, amiről Kossuth Lajos csak álmodni és tervezgetni tudott 1848 szomorú tapasztalatai után, a magyar nép és a szomszédnépek megegyezéséről: ma valóság. A szabadságharc alatt a cári Oroszország a magyarságot elnyomó Habsburgok szövetségese volt. Ma: a szocializmus országa, a béke országa, a kommunizmus nagy építkezéseinek országa, Sztálin országa: barátunk, támaszunk és szövetségünk.

- A magyar nép új országot épít magának, lékét akar, nem háborgat senkit. De a békés építés közben, nagy öt éves tervünk megvalósításán munkálkodva, a magyar nép nem felejtette el Kossuth Lajos üzenetét! A háziért, a magyar függetlenség-ért, szocialista építésünk vívmányaiért népünk Rákosi Mátyás vezetésével kész dolgozni és harcolni, nem rosszabbul, mint egy évszázaddal ezelőtt Kossuth Lajos vezetésével. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás

1952. szeptember 19.

4 óra 24 perc

Erdői Ferenc beszéde

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter beszédét, amelyet ma este a szegedi Kossuth-ünnepségen mond el. Keretét később adunk.

x x x

- Az első, amire tenit bennünket a Kossuthra való emlékezés, a szabadság és a függetlenség soha nem csökkenő szerepe és a meg nem alkuvó bátor harc a nemzeti függetlenségért, a kivivott népszabadságért.

- Kossuth Lajos felismerte és a gyakorlatban politikája alapjává tette azt, hogy nem lehet kivívni a hazai függetlenségét, ha nem engedik be a népet az alkotmány sáncai közé, ha nem törlik el a jobbágyságot. Kossuth Lajos forradalmi politikus volt, aki következetesen és ingadozás nélkül harcolt azért, hogy a feudális bástyáit lerombolja, a jobbágyság felszabotását elérje, a köztanhivvelést, a vallási és lelkiismereti szabadságot és az állampolgárok egyenlőségét megvalósítsa. 1848-49-én szabadságharcunkat a reakció túlerője győzte le. De belső gyöngesége volt népünk akkori harcának, hogy Kossuth, a nemesi politikus, bár következetesen és egész szívvel harcolt a nép szabadságaért osztálya, a földbirtokos nemesség csak félszível követte, elzárkózott a néptömegek követeléseinek őszinte és becsületos teljesítésétől és ezzel fékezte, bénította a nemzet erejét. Az emlékezés Kossuth Lajosra arra tenit bennünket, hogy minden engedékenység a reakcióval szemben, minden megalkuvás a dolgozó nép jogait illetően, csökkenti a nemzet erejét, alássa a nemzeti függetlenség ügyét.

- Kossuth Lajos felismerte a nemzeti függetlenség kivívásának anyagi, gazdasági feltételeit is és egész politikájában határozottan, következetesen alkalmazta. 1845-ben írta: "Azon nemzet ma már csak népfajta és nem nemzet, amely a civilizáció önálló emeltyüinek nincs birtokában. Ezen emeltyük közé tartoznak pedig nélkülözhetetlenül az önálló nemzeti kereskedelem és a müipar. Enélkül ma már Európában lehet gyarmat, lehet népfaj, de nemzet nem. A magyar pedig nemzet akar lenni." Később, amikor a kiigyezés után látta az ország egyoldalú mezőgazdasági fejlődését, ezt írta Kossuth egy levélben: "Pusztán vagy főképpen földművelő ország, meteorológiai esélyek játéka lévén, biztonságot sohasem száníthat. Ha saját zsirjába fullad, holnap éhenhalással küzd."

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. szeptember 19.

16 óra 15 perc

/Erdői Ferenc beszéde, folyt./ § Gy FT Ni

- Ötéves tervünk megvalósításának harmadik évében, amikor már egyre inkább fejlettmezőgazdasággal rendelkező ipari országgá lettünk, egész mélységében megérthetjük Kossuth Lajos messztekintő politikáját és joggal elmondhatjuk, hogy amit Kossuth álmodott nemzetünk jövőjéről, amiért akkor még eredménytelenül harcolt, azt a mi nemzedékünk megvalósította és ezzel megdönthetetlen, sziklaszilárd alapját teremtette meg nemzeti függetlenségünknek.

- Ma nagyrészt beteljesült valóság számunkra mindaz, amiért Kossuth harcolt, de mindezek kivívása után nem kevesebb a feladat, ami előttünk áll. Országunk szocialista építése, nemzeti függetlenségünk és békánk megvédése éppúgy dolgozó népünk erejének teljes egysítését és megsokszorozását követeli, mint a szabadságharc idején.

- Kossuth Lajosnak és az általa vezetett népnek kevés reménye volt ahhoz, hogy kivívja a végső diadalt és olyan országnak az alapjait rakja le, amelyet "a pokol kapui sem dönthetnek meg." Nekünk nem kevés a reményünk a végső győzelemre, hanem minden feltételre megvan szocialista építésünk végső győzelmének. Van olyan pártunk, a magyar munkásosztály pártja, amely harcban edzett vezetője egész népünknek és van olyan vezére népünknek, akit a magyar dolgozó nép hiven követ és szeret - Rákosi Mátyás. És van olyan zászlóvivője a népek szabadságának, mint a mi felszabadítóink, a mi népünk legjobb barátja, a nagy Sztálin. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. szeptember 19.

16 óra 45 perc

Az ötéves terv kitarta a fejlődés kapuját Zalakoppány előtt is - Igy térültek vissza Bozzai József középparaszt kölcsönadott forintjai

i Si/SZE/PE Li Mi K 5 +20

Zalakoppány kis hegyi falu Zalában. Lakosai évszázadok óta a világ szeme elől eldugottan éltek szőlőtermő hegyoldalaik tövében. Csak egy keskeny szoroson átvezető ut kötötte össze őket a külső világgal. Ez az ut ősztől az első fagyig feneketlen sár-tengerré változott, télen hó temette be, tavasztól nyárig pedig a porba süllyedhettek kerékagyig a koppányiak terményszállító szekerei. A harmincas évek elején ígérték először új utat a falunak. Valami Huszovszky nevezetű képviselő terelte zászlaja alá a zalakoppányi választókat ezzel a régvárt utépitési tervvel. Huszovszky képviselő lett, le is verték az utépitők az első jelző cövekeket, de annál tovább már nem ment az akkori urak áldozatkészsége. Azután még jónéhányszor cövekeltek mindig választások idején. Végül a zalakoppányiak is kifogytak türelmükből, s a következő képviselőjelöltet, aki utat ígért nekik megválasztása fejében, azokkal a karókkal verték ki a faluból, amelyek választásról választásra utjelző cövek formájában gyűltek össze náluk.

Azóta nagyot fordult a világ, a füt-fát ígérgető népellenes urak nem csak Koppányból, de az országból is örökre eltűntek. A zalakoppányi dolgozó parasztok a kormány felhívására egy emberként jegyezték a Második Békekölcsönt, mert a felszabadulás óta volt alkalmuk tapasztalni, hogy kormányzatunk szavára építeni lehet. Bozzai József tizholdas középparaszt kétszáz forintot jegyzett. Néhány hét múlva, mikor szekerét hajtotta a faluból kifelé, egyik falujabeli fiattal találkozott. A fiatal ember nemrég állott be munkásnak az utépitő vállalkozóhoz. Mint kommunis-tának, most neki jutott az a megtiszteltetés, hogy leverje az első cöveket az új koppányi bekötőút helyén, amit a párt nemcsak megígért, de meg is adott a falunak.

Bozzai megállította a szekerét s leszólt az ifjúmunkásnak.

- Tudod-e öcsém, hogy itt már hétszer cövekeltek? - kérdezte.

- Mi csak egyszer cövekelünk, de abból ut lesz, két kilométer hosszú, hat méter széles makadám - kapta meg a választ.

✓Hajos József jelző cöveket vert a sáros földbe, egy mérnök irányításával.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1952. szeptember 19. 16 óra 45 perc

/Az ötéves terv kitarta a fejlődés. . . folyt./ i Si/Sze/PE Li Mi K

- No fiám, ha ezt az utat megcsináljátok, sohasem tudjuk meghálálni!

Es az ut, a zalakoppányiak évszázados álma idén tavaszra megvalósult. 306.000 forintot fordított rá kormányzatunk. Többé nem lepi be égis érő porfelhő a falut csordahajtáskor, a latyak se marasztalja lábbelijüket, szekerüket. Bozzai József sem maradt adós a hálával államunknak. Első volt, aki a burgonyabeadását teljesítette s az őszi munkákban is élen jár. Kétszáz forintos békekölcsön-kötvényét nemcsak az új bezötő utban látta kamatozni. Eppen a legnagyobb dologidőben betegedett meg a lóva. A baj olyan súlyos volt, hogy nem sok remény volt már életbenmaradásához. Állatorvost a messzefekvő járási székhelyről szoktak kihívni, /-/

már állatorvosi hivatal van a faluban. Az orvos félóra leforgása alatt megérkezett s az idejében nyújtott segítség révén rövidesen egészséges lett Bozzai József igás állata. Leesett az álla a kuláknak is, aki pedig az őszi munkák idejére már "nagylelkűen" felajánlotta az iga-kölcsönt csakély 1800 forintért. Bozzai József azóta még nagyobb hálával gondol a pártra és a kormányra, s határidő előtt elvetette buzáját, rozsát, 95 százalékban végzett az őszi munkával. /MTI/

----- /azelőtt
/-/mire az kiért, százszor is elpusztulhatott a ló. De most

Helyreigazítás

Km/Tr/PR 1e

Mai B 24-es kiadásunk /Olt Károly beszéde/ második bekezdése hetedik sorának közepétől a mondat helyesen így hangzik:

... az 1919-es elbukott forradalom ó t a egyedüli...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952 szeptember 19

1/2 óra 55 perc

A soproni járásban eddig három község teljesítette tul a burgonya-beadást

1 Vid Hné Ká Mi K 4 5

Győr-Sopron megyében közel kétezer dolgozó paraszt áll egymással párosversenyben a kapásnövények és az állóállatbegyűjtés minél jobb teljesítéséért. A soproni járás a gabonabegyűjtés befejezése óta sem pihen a babárokon. Ma már ott tartanak, hogy harmadik negyedévi sertésbegyűjtési tervüket 126.1, vágómarhabegyűjtési tervüket 136.1 százalékra teljesítették. Most a kapásnövények begyűjtési tervének túlteljesítése a cél. Van már példa a községek előtt. Burgonyából Nagycenk 135, Ebergőc 123 és Rőjtőkmuzsaj 118 százalékra teljesítette beadását.

A harmadik negyedévi sertésbegyűjtésnek Rőpcevis 168, Rőjtőkmuzsaj 167, Ebergőc 166, Völcese 155, Sopronkövesd 148, Magyarfalva 144 és Pinye 135 százalékban tett eleget./MTI/

Helyreigazítás

VT/Ho/Hné VE Mai B 29-es kiadásunk /Három 500 forintos.../ című anyagának negyedik bekezdése első sora helyesen:
Drexler János üzemvezető 500 forintot... stb.

Csütörtök estig 102 százalékra teljesítette évi tervét a kunszentmihályi gépállomás

1 Hné Ká Mi K 5 4 5

A kunszentmihályi gépállomás dolgozói lelkiismeretesen végezték a téli gépjavításokat. Tavasszal azzal az elhatározással kezdték meg a munkát, hogy előirányzatukat túlteljesítik. A gépállomás vezetősége a jobb eredmény elérése érdekében úgy szervezte meg a brigádokat, hogy mindegyikbe került kommunista. A kommunisták kezdeményezésére élnk versenymozgalom indult meg a traktorosok között. Versenyre teljesítette. A kommunisták példamutatása mindig megnyilvánult. Vass István például 376 százalékra teljesítette tavaszi tervét. A kommunisták példáját követték a DISZ-fiatalok és a pártonkívüli traktoristák. A nyári munkák befejezése után a dolgozók rendbehozták, kijavították gépeiket s jól felkészülve kezdték meg az őszi talajmunkákat is.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43. kiadás

1952 szeptember 19 17 óra 15 perc

/Csütörtök estig...folyt/ i. Hné Ká Mi K

Most is a kommunisták munkateljesítménye¹ szüntetik követésre a pártokivülieket. A nemes versengéssel elérték, hogy a gépállomás évi tervét csütörtök estig 102 százalékra teljesítette. Jelentős segítséget nyújtott a szép eredmény eléréséhez az is, hogy a nyári kampány kezdete óta egyetlen igazolatlan hiányzás sem fordult elő ezen a gépállomáson.

A legutóbbi termelési értekezleten a dolgozók elhatározták, hogy azokat a szociális juttatásokat, melyeket öt éves tervüktől kaptak, így például a brigádszállást, a sportfelszereléseket, könyvtárat, munkavédelmi felszereléseket azonnal hálálják meg, hogy évi tervüket december 21-ig 130 százalékra teljesítsék./MTI/

Kukorica és burgonyatolvajokat ítélte el a bíróság

k. IgM & SzE/Hné Ká Mi K

Az őszi kapástermények beérésével elszaporodtak a mezei lopások. A tetteseket szigorú ítéletekkel sújtották a bíróságok.

Dudás István és Dudás János tiszaujfalusi lakosok éjjel a helybeli "Tisza" termelészövetkezet kukoricájából oly nagymennyiségű kukoricát loptak el, hogy azt csak lovaskocsival tudták elszállítani. A kiskunfélegyházi járásbíróság mindkettőjüket két-két évi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

Danyi Gizella hatvani lakost, mert több mint egy mázsa kukoricát letört és ellopott, a hatvani járásbíróság hat hónapi börtönre ítélte.

Szintén a hatvani járásbíróság ítélte el 7 hónapi börtönre Raffael Sándor hatvani lakost, mert nagymennyiségű burgonyát felszedett és ellopott./MTI/

K

MTI BEEFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. szeptember 19.

17 óráig perc

Ünnepség Monokon Kossuth Lajos születésének 150-ik évfordulója alkalmából.

t D. & Ma/Gy Ie 5+5

Igaz hazafiui büszkeséggel ünnepelte meg a hegyaljai lankás vidéken, erdőkészoruzta dombok között fekvő Monok lakossága 150. évfordulóját annak, hogy megszületett e faluban a magyar nép szabadságharcának lánglelkű vezére, a szabadság, az emberi haladás ügyének rendíthetetlen bajnoka: Kossuth Lajos.

A zászlódiszba öltözött falu felé már a kora reggeli óráktól kezdve fellobogóztak kocsikok robottak Szerencs, Ónd, Legyesbénye, Megyaszó és a többi közeli falvak dolgozó parasztságának küldöttei. Eljöttek a nagy ünnepre Borsod megye távolabbi részeinek, a borsodi bányáknak, az ózdi kohászati üzemeknek és a megye sok más üzemének küldöttei is. Benn a faluban Kossuth szülőházát hatalmas tömeg vette körül. A ház előtti tágas térségen gyülekezett Monok apraja-nagyja, hogy a megye azemeinek, a környező falvaknak küldötteivel együtt ünnepelje azt a férfit, aki egész életében rendíthetetlenül, megalkuvás nélkül küzdött a nép szabadságáért és jobb jövőjéért.

Kossuth szülőházával szemközt hatalmas díszemulvényt állítottak fel, rajta Kossuth archépe és a kép alatt szavai: "Kívem hozámnek szentelom". Az emulvény előtt a hadsereg díszszazada sorakozott fel. Körös-körül fohérruhás iskolásfiatalkok, mögöttük a sokszerefonyi sokaság. A falu határában lovasbandérium fogadta az ünnepségre érkező vendégeket: Nógrádi Sándor altábornagyot, a honvédelmi miniszter első helyettesét, Harmati Sándort, a megyei pártbizottság titkárát, Iván Istvánt, a megyei tanács elnökét. Eljöttek az ünnepségre Viktor Maligin és Szergej Krusinszkij, a Pravda budapesti tudósítói, valamint Jan Rojewski és Stanislaw Pietch lengyel írók, akik a Móricz Zsigmond-ünnepségekre érkeztek a közelmúltban hazánkba. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt egy ószhaju öreg ember is, a 87 esztendőes Szepesi György, akinek édesapja menekítette biztonságba kociján Kossuth Lajost és családját a szabadságharc idején, 1849. vészes napjiban.

Boros Lajos, a monoki tanács elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd Patóssy Tibor, a miskolci Nemzeti Színház tagja Vészi Endre "Kossuth toborzója" című költeményét szavalta el. Ezután Nógrádi Sándor altábornagy tartott ünnepi beszédet. /Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. szeptember 19.

7 óra 45 perc

/Ünnepség Monokon, folyt./ t. D & Ma/Gy. 1e

Nógrádi Sándor beszédét hosszantartó, fergetes tapssal fogadták az ünnepség résztvevői, majd Kossuth Lajos szülőháza elé vonultak, hogy elhelyezzék koszorúikat. A klasszicista stílusban épült ház falán márványtábla hirdeti: "Itt született Kossuth Lajos 1802. szeptember 19-én."

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a minisztertanács nevében Nógrádi Sándor koszorúzza meg Kossuth Lajos szülőházát, majd a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a fegyveres alakulatok, Monok község lakossága, a közeli falvak képviselői és az üzemek küldöttségei helyezték el koszorúikat. A koszorúzás után a Néphadsereg díszszázada díszmenetben elvonult Kossuth Lajos szülőháza előtt, míg egybegyűlt dolgozók viharosan ünnepelték Kossuth vörössipkás honvédeknek méltó utódait.

Ezután az ünnepség résztvevői megtekintették a Kossuth szülőházában berendezett múzeumot. A múzeum gazdag képanyaggal, okmányokkal, Kossuth-émléktárgyakkal tárja a látogatók elé a magyar nép nagy fiának a nép jogiért, boldog életéért vívott küzdelmét. Az előcsarnokban Kossuth szavai fogadják a látogatót: "A legszegényebb polgárnak is alkalma, módja legyen magát kinüvelni". S ma a látogató Kossuth szülőházának ablakából maga előtt láthatja élő bizonyosságát annak, hogyan valósítja meg népi demokráciánk mindazt, amit Kossuth célul tűzött ki, amiért rendíthetetlenül harcolt egész életében: a lig 100 méternyire hatalmas, díszes épület emlékezik - a volt grófi kastély, s honlőkezetén ma már az a felirat áll: "Állami általános iskola."

x x x

Délután a felállított szabadtéri színpadon ünnepi műsor következett. Monoki és környéki kultúrcsoportok a vidék népdalait, népi táncait és a dicső szabadságharc idejéből fennmaradt harcbehívó nótákat, verbunkosokat adták elő. A sok ezerfnyi közönség hatalmas tapssal jutalmazta a lelkes szereplőket. Különösen nagy tetszés fogadta a monoki öregek csárdását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952 szeptember 19

17 óra 45

perc

/Sok a boldog nyertes...2.folyt/ Vid Hné Li K

P é c s , szeptember 19.

Lissák Kálmán pécsi orvosprofesszor

kötvényét 10.000 forinttal huzzák ki

A Második Békékölcshen első huzásának boldog pécsi nyertesei között van többek között dr. Lissák Kálmán orvosprofesszor, az egyetem élettani intézetének vezetője.

Dr. Lissák Kálmán 1943-ban került a pécsi egyetem élettani intézetének élére. Akkor még mindössze három tudományos munkatársa volt. A laboratóriumi felszerelés is szegényes, gyenge volt, komolyabb idegélettani kutatásokra ezekkel nem is gondolhattak. A felszabadulás után - különösen 1948 óta - azonban hatalmas fejlődésen ment át az intézet. Ma már 26 állandó munkatársa van az intézetnek, amelynek vezetőjévé azóta - jó munkája jutalmául - a Népköztársasági Aradmérem arany fokozatával tüntették ki. Az ez év nyarán létesült korszerű, hangsúlyozott Pavlov-laboratóriumban ma már több százezer forint értékű modern, tökéletes laboratóriumi felszerelés segítségével végzik kutatásaikat.

- Olyan műszerekkel és berendezésekkel dolgozunk ma - mondotta dr. Lissák Kálmán - amilyenekről a múltban nem is álmodhattunk, emellett most a nép állama ilyen hatalmas nyereséményekkel tetéző is visszafizeti kölcsönadott forintjainkat./MTI/

Francia ifjúsági küldöttség érkezett Budapestre

ZI § Hné Ie A Kínai Demokratikus Ifjúsági Liga meghívására 12 tagú francia ifjúsági küldöttség indult Pekingbe. A küldöttség vezetője Gerber Robert Serge, a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség titkára, tagjai között vannak: a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség, a Francia Lányok Szövetsége, az uttörők, a CGT és a francia munkássportolók képviselői. Tagja a küldöttségnek Raymonde Dien, a kiváló ifju békeharcos is.

A francia ifjúsági küldöttség pénteken reggel érkezett meg Budapestre, ahol néhány napig tartózkodik, majd folytatja útját a Kínai Népköztársaság felé. A pályaudvaron Kádas István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, a DIVSZ, valamint a kínai nagykövetség képviselői üdvözölték a küldöttséget./ MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952 szeptember 19

18 óra 05 perc

Messze maguk mögött hagyva a tatabányai akna dolgozóit, csütörtökön 302 tonna szenet termeltek terven felül az oroszlányi bányászok

1 Vid Hbj/Ma/Hné SL K + 5

Az oroszlányi akna dolgozói továbbra is lelkesen küzdenek a harmadik negyedévi terv teljesítéséért. Csütörtökön mindhárom oroszlányi akna bányászai túlteljesítették napi tervüket és együttesen, terven felül 302 tonna szenet termeltek.

A jó eredményt annak köszönhetik, hogy behozták a feltérési tervben mutatkozott lemaradást. A XVIII-as aknában például az eredeti terv szerint az új 63-as frontot csak október közepére kellett volna művelésre előkészíteni, de már augusztus közepére elkészült. Szeptember 19-én a hajnali órákban befejezték az új front fővágatának kihajtását is. Kukovec János élmunkás vágár csapatát és az őket váltó másik kétharmad csapatának kommunisztái ígéretet tettek arra, hogy az új feltérési front két 60-60 méteres frontszárnyát a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusának tiszteletére október 5-ig telepítésre előkészítik. Ebben a munkában segíti őket a két Sz 153-as szovjet rakodógép.

Tőlük kell példát venniük a tatabányai akna dolgozóinak, csütörtökön csak a tatabányai XII. és XIV. akna teljesítette tervét. Ezeknél az aknáknál gondot fordítanak a megfelelő munkahelyek biztosítására. A hátul kullogó aknáknál, így a XI., VIII., X. aknában állandóan munkahelyhiánnyal küzdenek a szelőkcsapatok. Ezért nem tudják a tervet teljesíteni. /MTI/

Egy műszak alatt 105 tonna acélt hengerelt terven felül az Ozdi Bartha-Roszjár-brigád

1 Vid Hbj/Ma/Hné SL Ie

Az Ozdi Kohászati Üzemek durvahengerművőnek blokk-sorozatán csütörtökön este Bartha István munkaérdelemrendes sztahanovista előhengerész és Roszjár János sztahanovista főforrasztár dolgozott. Péntek reggelig a szeptemberi hónap eddigi legszebb teljesítményét érték el: terven felül - több mint százezer forint értékben - selejtmentesen 105 tonna üntecset hengereltek. A brigád eredménye nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a durvahengerműi blokk-sorozat 103.3, ugyanakkor az egész durvahengermű csütörtökön reggeltől péntek reggelig 102.6 százalékra teljesítette hengerelési előírázatát. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 48. kiadás

1952. szeptember 19.

óra 27 perc

Jelentés az állami gazdaságok őszi vetési munkálatairól a szeptember 15.-i állapotnak megfelelően

k ÁGEM Gy Ká Mi

Az állami gazdaságok a minisztériumosi határozatnak megfelelően teljesítették a rosvetési előirányzatukat és általában megfelelő ütemben halad az őszi árpa vetése is. Az elmúlt 9 nap alatt az őszi árpa vetéstervének teljesítését 47 százalékkal növelték állami gazdaságaink. Feladtuk, hogy még hátralévő napok alatt a hiányzó mennyiséget elvessék.

A rosvetésben kisebb lemaradás tapasztalható. A trágyázás üteme még mindig nem kielégítő, alig 10 százalékkal emelték a teljesítést a legutóbbi jelentések óta. A tárgyshordás és elszántás ütemének gyorsítása mellett már most gondoskodjanak a gazdaságok a jövő évi trágya kezeléséről, készítsenek megfelelő trágyaszórókat és ezeket a szórókat lehetőleg a trágyázandó tábláknál helyezték el.

Országszerte halad a kukorica betakarítása az állami gazdaságokban. A napraforgó betakarításánál 73 százalékos teljesítést értek el a gazdaságok szeptember 15.-ig és az Allattenyésztő Igazgatóság gazdaságai ennél a munkánál már 93 százaléknál tartanak. Megkezdődött a rizs aratása is, a Dél-magyarországi Igazgatóság gazdaságai a rizsvetés 52 százalékat aratták le. A jövő ében az időbeni letakarítás mellett fordítsanak nagyobb gondot a gépi munka arányának növelésére.

Megkezdődött a gyümölcsszüret is és eddig mind a betakarítás, mind az átadás üteme kielégítő.

Az őszi betakarítási és vetési munkáknál még nem alakult ki a megfelelő versenymozgalom a határidő előtti teljesítésért és a helyenkinti lemaradás elősorban ennek tudható be. A jövőben első sorban a dolgozók kezdeményezését és versenymozgalmát kell nagyobb mértékben felhasználni az eredmények növelésére. Az Igazgatóságok közül a vetésben a Dunántúli Igazgatóság gazdaságai járnak az élen, ők érték el legjobban eredményt a rozs és őszi árpa vetésben. A vetésterv teljesítésében leggyengébben állnak a Kertészeti Igazgatóság gazdaságai. Bár az Allattenyésztő Igazgatóságnál kielégítő a vetésszántás üteme, a takarmányfélések vetésénél a gazdaságok feladatát figyelembe véve - komoly lemaradás tapasztalható. Elmaradtak ezek a gazdaságok a silózások teljesítésében is, mert eddig csak 13.400 köbméter silót készítettek.

A trösztök közül a vetésben a somogy megyei járnak az élen, vetési tervüket már 39 százaléknál teljesítették. Második a Szabolcs-Szatmár-megyei Gyümölcstermelő Tröszt, ahol a vetéstervet 37 százaléknál teljesítették. Jó eredményt ért el a szolnokmegyei tröszt is. Alapos a lemaradás a vetésterv teljesítésében a Heves- és a Békés-megyei trösztöknél.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. szeptember 19. 18. óra 20 perc

/Jelentés az állami gazdaságok...folyt./ k ÁGEM Gy Ká Mi

A vetőszántásban a szabolicsmegyei általános- és a borsodmegyei tröszt jár az élen, ahol ez a munka közvetlenül befejezés előtt áll. Jó eredményt ért el a vasmegyei tröszt is. Ebben a munkában a békés- és a veszprémmegyei tröszt gazdaságainál van elmaradás.

Az istállótrágyázásban Vas és Pest megye állami gazdaságai 59 százalékra teljesítették tervüket. Alaposan elmaradtak Sopron, Heves, Fejér és Békés megye állami gazdaságai.

A betakarítás útjára a tolnamegyei és a Rizstermelő Tröszt-nél kielégítően halad, de a beranya- és szabolicsmegyeiek elmaradtak.

Az elmaradt trösztök, különösen a békésmegyei tröszt sürgősen fedjék fel a lemaradás okát és gondoskodjanak arról, hogy a gazdaságok mostani lemaradását behozva, határidőre teljesítsék tervüket.

Az önálló gazdaságok közül a vetésben a kehidai jár az élen 79 százalékos teljesítéssel. Ez a gazdaság rozsvetési tervét már teljesítette, az őszi vetőszántást 87 százalékban elvégezte. Jó eredményt ért el a lovászpontonai gazdaság is, ahol 15-én befejezés előtt állt az őszi árpavetés, az őszi vetőszántásnak 63 százalékát elvégezték és istállótrágyázási tervüket túlteljesítették.

A mezőhegyesi állami gazdaság jó eredményt ért el a vetőszántásban és az őszi-koverék vetésében, mindkettőt 80 százalékon felül teljesítette, trágyázási terve teljesítésében 78 százaléknál tart. A még hiányzó őszi árpát sürgősen vessék el.

A betakarításban a nagykunsági állami gazdaság jár az élen. Ugyancz a gazdaság első a silózásban, mert tervét máris túlteljesítette. Alaposan elmaradt a pakodi és somogyhársági állami gazdaság. /MTI/

K ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. szeptember 19. 18 óra 20 perc

/Jelentés az állami gazdaságok...folyt./ k ÁGEM Gy Ká Mi

A vetőszántásban a szabolicsmegyei általános- és a borsodmegyei tröszt jár az élen, ahol ez a munka közvetlenül befejezés előtt áll. Jó eredményt ért el a vasmegyei tröszt is. Ebben a munkában a békés- és a veszprémmegyei tröszt gazdaságainál van elmaradás.

Az istállótrágyázásban Vas és Pest megye állami gazdaságai 59 százalékra teljesítették tervüket. Alaposan elmaradtak Sopron, Heves, Fejér és Békés megye állami gazdaságai.

A betakarítás útjára a tolnamegyei és a Rizstermelő Trösztnél kielőgítően halad, de a baranya- és szabolicsmegyeiek elmaradtak.

Az elmaradt trösztök, különösen a békésmegyei tröszt sürgősen fedjék fel a lemaradás okát és gondoskodjanak arról, hogy a gazdaságok mostani lemaradását bebiztosítva, határidőre teljesítsék tervüket.

Az önálló gazdaságok közül a vetésben a kiskis- jár az élen 79 százalékos teljesítéssel. Ez a gazdaság roszvetési tervét már teljesítette, az őszi vetőszántást 87 százalékban elvégezte. Jó eredményt ért el a lovászpontonai gazdaság is, ahol 15-én befejezés előtt állt az őszi árpavetés, az őszi vetőszántásnak 63 százalékát elvégezték és istállótrágyázási tervüket túlteljesítették.

A mezőhegyesi állami gazdaság jó eredményt ért el a vetőszántásban és az őszi-keverék vetésében, mindkettőt 80 százalékon felül teljesítette, trágyázási terve teljesítésében 78 százaléknál tart. A még hiányzó őszi árpát sürgősen vessék el.

A betakarításban a nagykunsági állami gazdaság jár az élen. Ugyanez a gazdaság első a silózásban, mert tervét máris túlteljesítette. Alaposan elmaradt a paksi és somogyhársági állami gazdaság./MTI/

K ---

MTI BELFOLDI HIREK

1952 szeptember 19 18 óra 30 perc

B 50. kiadás

A Békekölcösorsolás második napja

Rné/ Ma/Hnó Li Ie

A Békekölcösorsolás második napján a Zeneművészeti Főiskola zsúfolt nőttere előtt kezdődött meg a húzás. Kisorsolnák hat darab 50.000 forintos, 110 darab 25-10-5 ezer forintos, 2000 darab 1000 forintos, 5000 darab 500 forintos, 26.484 darab 300 forintos nyereményt, összesen 13.6 millió forint értékben.

* * *

Gyorslista a II. Békekölcösorsolások sorsolásának második napjáról

§ Hnó Ie

1000 forintot nyertek
/sorozathúzással/

Sorozatszám: Számjel-szám:

0011	0401-0500
0367	0101-0200
0367	0501-0600
0952	0301-0400
1470	0601-0700
1517	0501-0600
1605	0001-0100
1752	0501-0600
1766	0401-0500
2043	0801-0900
2729	0401-0500
3103	0901-1000
3386	0501-0600
3645	0901-1000
3757	0201-0300
3905	0401-0500
4086	0901-1000
5041	0401-0500
6569	0001-0100
7169	0501-0600

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1952 szeptember 19

19 óra 19 perc

A magyar-román kulturális egyezmény keretében

2 KKI § B /Hnt. M. Ie

pénteken Romániába utazott a Magyar Állami Hiv. versenyzőek Ferencsik János Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Erdemes Mivésze vezetésével. Az együttes Bukarestben és több más romániai városban lép majd fel./MTI/

/A gyorslista második napja...1.folyt/ § Hnt. Ie

300 forintot nyertek
/sorozathuzással/

Sorozat	Számtól-számig
0207	0001-0100
0251	0601-0700
0258	0801-0900
0270	0501-0600
0373	0301-0400
0393	0401-0500
0395	0001-0100
0430	0801-0900
0553	0201-0300
0567	0801-0900
0751	0201-0300
0783	0100-0200
0862	0401-0500
0977	0001-0100
1026	0401-0500
1140	0001-0100
1244	0101-0200
1297	0801-0900
1307	0001-0100
1420	0601-0700
1426	0201-0300
1439	0801-0900
1557	0301-0400
1646	0801-0900
1686	0901-1000
1845	0201-0300
2039	0501-0600
2064	0301-0400

Sorozat: Számtól-számig:

2238	0301-0400
2288	0701-0800
2358	0501-0600
2391	0101-0200
2413	0701-0800
2454	0201-0300
2513	0501-0600
2513	0501-0600
2518	0601-0700
2567	0701-0800
2581	0901-1000
2602	0501-0600
2617	0601-0700
2655	0801-0900
2662	0801-0900
2698	0001-0100
2742	0401-0500
2829	0501-0600
2872	0901-1000
2965	0001-0100
2982	0901-1000
3062	0301-0400
3083	0101-0200
3220	0601-0700

/Folyt.köv./

KD

MTI BEIFÜLDI KIRÉK

B 52. kiadás 1952. szeptember 19. 19 óra 15 perc

/Gyorslista második napja. . . 2.folyt./ OTP § PE Ie

300.- forintot nyertek sorozathuzással /folyt./

Sorozat	Számától-számig	Sorozat	Számától-számig
3243	0301-0400	5753	0001-0100
3265	0601-0700	5759	0201-0300
3312	0701-0800	5845	0701-0800
3336	0701-0800	5954	0601-0700
3337	0301-0400	6073	0201-0300
3431	0101-0200	6190	0601-0700
3437	0401-0500	6501	0501-0600
3507	0401-0500	6524	0401-0500
3561	0801-0900	6753	0701-0800
3618	0101-0200	6767	0501-0600
3762	0901-1000	6806	0501-0600
3764	0701-0800	6876	0701-0800
3787	0901-1000		
3790	0701-0800		
5025	0601-0700		
5051	0801-0900		
5093	0601-0700		
5156	0101-0200		
5201	0001-0100		
5210	0401-0500		
5214	0801-0900		
5222	0201-0300		
5238	0801-0900		
5260	0701-0800		
5306	0501-0600		
5324	0501-0600		
5328	0801-0900		
5348	0401-0500		
5351	0201-0300		
5449	0501-0600		
5482	0401-0500		
5534	0701-0800		
5558	0201-0300		
5583	0001-0100		
5613	0601-0700		
5651	0501-0600		
5678	0101-0200		
5724	0901-1000		
5735	0901-1000		

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1952. szeptember 19. 19 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mi/tot/PE Ie

Révai József elvtársnak a Kossuth szobor avató ünnepsé-
gén elhangzott beszéde az alábbi javításokkal közölhető:

B 34. kiadás /1.folyt./ első bekezdésének utolsó mondata
helyesen így kezdődik: "1848 - b a n 49 - b e n..."

Ugyanennek a kiadásnak a negyedik bekezdésében a negye-
dik sor utolsó szava: u s z o t t .

az utolsó bekezdés ^{első} sora így kezdődik:
"Jól tudjuk, e l v t á r s a k , Kossuth Lajos..."

B. 35. kiadásunk /2.folyt/ második bekezdésének harma-
dik mondatától a szöveg a következő:

Az alföldi szegényparasztság és a földmunkásság az
ő nevével a z a j k á n indult harcba a csendőrszuronyok ellen
a nagybirtokosok földjéért. A munkásosztály, a kommunista párt ve-
zetésével harcolva H o r t n y é k fasiszta...

A negyedik bekezdés alulról számított ötödik sora köze-
pétől a helyes szöveg: ... gyanakodva fogadták Kossuth L a j o s t.
Az utolsóelőtti sorban Kossuth helyett ugyancsak Kossuth L a j o s
irandó.

A 36. kiadás /3. folytatás/ második sora elején "e sza-
vakat" helyett "a szavakat" kell írni. Ugyanennek a bekezdésnek
hetedik sorában kezdődő mondat helyesen így hangzik:

Igy festett e l v t á r s a k a Kossuthnak nyújtott
állítólagos amerikai támogatás! E s e z é r t mondjuk...

Alulról a második bekezdés utolsó sora így
hangzik: ... a nép hazájává lett országot fejlesztjük a vas és
a z acél országává. /MTI/

KO

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1952. szeptember 19. 10 óra 30 perc

/Gyorslista második napja. . . 3 folyt./ OTP § PE IE

500 forintot nyertek

Sorozat	Számtól-számig	Sorozat	Számtól-számig
0060	0001-0100	3949	0901-1000
0112	0401-0500	4073	0001-0100
0147	0301-0400	5037	0301-0400
0158	0101-0200	5106	0701-0800
0272	0201-0300	5235	0701-0800
0289	0901-1000	5271	0901-1000
0373	0001-0100	5482	0601-0700
0435	0201-0300	5570	0101-0200
0549	0101-0200	5592	0001-0100
0814	0101-0200	5751	0001-0100
0987	0301-400	5845	0501-0600
1061	0601-0700	6173	0001-0100
1331	0701-0800	6628	0201-0300
1375	0601-0700	6630	0401-0500
1510	0501-0600	6729	0901-1000
1697	0401-0500	6742	0501-0600
1846	0901-1000		
1943	0201-0300		
2054	0001-0100		
2057	0101-0200		
2062	0701-0800		
2119	0001-0100		
2266	0201-0300		
2431	0101-0200		
2433	0001-0100		
2711	0601-0700		
3066	0101-0200		
3069	0901-1000		
3272	0901-1000		
3395	0301-0400		
3413	0601-0700		
3547	0901-1000		
3657	0601-0700		
3663	0701-0800		

/ Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

55. kiadás 1952. szeptember 19.
leplezték Kossuth Lajos szobrát

19 óra 20 perc

M/M/He FT Br

Az 1848/49-es szabadságharc vezére, a magyar nép szabadságá-
k és függetlenségének nagy harcosa, Kossuth Lajos emléket a magyar
ép új, méltó alkotásban örökítette meg. Az új emlékművet a halhatatlan
zabadsághős születésének 150. évfordulóján, pénteken délután ünnepélyes
ülsőségek között leplezték le a Kossuth Lajos-téren.

A főváros utcái már a koradélutáni órákba hangosak voltak
zengő énekszótól, pattogó indulók hangjától. Vörös és nemzetiszíni
zászlók alatt a dolgozók, iskolások, öregek és fiatalok, férfiak és nők
égethatalmatlan sorokban vonultak a Kossuth Lajos-térre, hogy részesei
lehessenek a nagy ünnepségnek. A szobor környékén, a környező épületek
alán vörös és nemzetiszíni zászlókat lobogtatott az őszi szél. A szobor
átörébe emelkedő épületen három hatalmas kép: a népek/ tanítóinak,
Leninnek és Sztálinnak, s a magyar nép forrón szeretett vezérének, Ráko-
si Mátyásnak arcképe. A képek felett, vörös alapon fehér betűkkel, Rá-
kosi Mátyás elvtárs' szavai hirdették: "A magyar demokrácia büszkén és
bízattal hirdetheti magáról, hogy örökös, végrehajtója és továbbfejleszt-
ője a nagy 48-as hagyományoknak." /nagy

A szobrot fehér lapel borította. Vele szentözt disz zászlóalj
parakozott fel, s a teret a főváros dolgozóinak ötvenezeres tömege tölt-
ötte be.

Négy órától érzene volt a szobor előtt: Néphadseregünk köz-
ponti művészegyüttesének ének- és zenekara adott magas színvonalu műsort,
elhangzóttak azok a dalok és indulók, melyek a magyar nép emlékezősét
hirdetik.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Magyar Népköz-
vérsaság Minisztertanácsa, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Bizottsága
s a Budapesti Városi Tanács által rendezett ünnepségen megjelent. Rákosi
Mátyás, a Magyar Népközvérsaság Minisztertanácsának elnöke, Gerő Ernő
Miniszter, Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter, Jvai
György népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizott-
ságának tagjai, Doba István, a Népközvérsaság Elnöki Tanácsának elnöke,
Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának, Központi Vezetőségének,
az Elnöki Tanácsnak és a Minisztertanácsnak számos más tagja, valamint
politikai, gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége.
Melen voltak az ünnepségen Kiefer László Strobl Zsigmond Kossuth-díjas, a
Magyar Népközvérsaság kiváló művésze, Kocsis András és Ungvári Lajos
szobrászművészek, az új Kossuth emlékmű alkotói. Ott voltak a megyék
elöljáró dolgozó parasztjainak küldöttei is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLTI HIREK

B 56. kiadás 1952. szeptember 19. 17 óra 45 perc

/Leleplezték Kossuth szobrát...
...i. folyt./ t M/M/Ho FT Bn

Részvettek a szoboravató ünnepségen a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője V. Sz. Azovcev, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselője.

Az ünnepi beszédet Révai József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, népművelési miniszter tartotta.

/Révai József beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Révai József beszédét sokáig tartó taps követte, majd a himnusz hangjai mellett lehullt a lepel az új szoborról. A csoportozat közepén, magas talapzaton áll Kossuth Lajos bronz alakja. Jobbjával harcban vívón mutat a távolba, bal lábával kissé előre lép, másik karjában köpenye, fővege. Arcáról elszánt akarat, szilárd harc készség tükröződik. A kétoldalt nyúló, alacsonyabb talapzaton a nép képviselői: fegyveres népfelkelő jurátus, ipari munkás az egyik oldalon, a másikon egy anya gyermekével, öreg paraszt levett süveggel és egy hős honvéd halogatják lelkesedéssel a magyar szabadságharc nagy vezérét; bizalommal, szeretettel néznek rá.

A Budapesti Városi Tanács nevében Pongrácz Kálmán, a végrehajtóbizottság elnöke vette át az új Kossuth emlékművet.

- A fővárosi dolgozói az elismerés, a hűlés és a közelebbi érzéssel tekintenek erre a szoborra, amely annak a nagy magyar államférfiúnak és szabadsághősnek állít örök és végre valóban méltó emléket, akiről Marx Károly azt írta, hogy igazi forradalmi jellem volt. Kossuth Lajos személyében egyesült a mindenre elszánt harcos forradalmár a kiváló szervezővel.

- Nekünk fővárosi dolgozóknak különösképpen drága emlékünk fűződik Kossuth Lajos forradalmi mozgalmához. A pesti nép, ezen belül a munkások ebben a városban 1848 tavaszán mutatták meg először történelmünk folyamán, hogy a nemzet ügyének ők a legjobb harcosai.

- A magyar dolgozók a Szovjetunió támogatására és tapasztalataira támaszkodva, a párt és Rákosi elvtárs irányítása mellett vállalták és végrehajtják Kossuth Lajos történelmi feladatait. Elért eredményeink Kossuth Lajos legmerészebb elképzeléseit is teljesítjük.

Befejezésül a fővárosi dolgozók nevében ígéretet tett arra, hogy továbbra is megőrzi Kossuth Lajos eszméit és hagyományait, amelyek újabb hőstettekre lelkesítik dolgozó népünket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1952. szeptember 19. 11 óra 45 perc
Leleplezték Kossuth szobrát
...2. folyó / M/M/He FT Bn

Az emlékmű talapzatára ezután egy árszámba helyezték el a hála, a szeretet és a megemlékezés koszorúit. Elsőnek a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Rákosi Mátyás, a Minisztertanács elnöke koszorúta meg az emlékművet. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége koszorúját Gerő Ernő államminiszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja helyezte el az emlékmű talapzatára, majd a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében V. Sz. Azovcov, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője koszorúta meg az emlékművet. A Kínai Népköztársaság nagykövetsége nevében Huan Cen nagykövet, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság követsége nevében Han Hjo Szam követa, a Lengyel Népköztársaság követsége nevében Henryk Minc követa, a Csehszlovák Népköztársaság követsége nevében Stefan Major követa, a Román Népköztársaság követsége nevében Petre Gheorghiu ideiglenes ügyvivő, a Bolgár Népköztársaság követsége nevében Marko Jotov Tomjalov követa, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziója nevében Maria Reischmann ideiglenes ügyvivő, az Albán Népköztársaság követsége nevében Iusiu Kroi követa koszorúta meg az emlékművet. A magyar Néphadsereg koszorúját Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter helyezte el az emlékmű talapzatán, majd a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Bizottsága nevében Csikosz Józsefné, a budapesti pártbizottság elsőtitkára, a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Harustyák József, a SZOT elnöke, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Dénes István, a DISZ főtitkára, a Budapesti Városi Tanács nevében Pongrácz Kálmán, a végrehajtóbizottság elnöke helyezte el koszorút.

A szoborleleplezési ünnepség a Rákóczi induló hangjaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1952. szeptember 19.

19 óra 50 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben 126, a DIMÁVAG gépgyárban 76 boldog nyertő a békekölcsön-sorsolás első napján

Vid m/Gy Li Mi K

A DIMÁVAG gépgyárban

a békekölcsön sorsolása alkalmából 7 tagú bizottság alakult, Tagjainak jó munkája nyomán műszakkezdéskor az üzem bejáratánál már színes villámok, falitáblák hirdették az első nyertők neveit és a nyert összeget. Már az első napon 76 dolgozó nyert az üzemben. Köztük 12-en ezer, 17-en 500, a többi 300 forintot.

A boldog nyertők között van Rác László esztergályos, akinek egyik kötvényét ezer forint nyereleménnyel húzták ki. Rác László átképzősből lett szakmunkás, s miután szakmáját jól elsajátította, új szovjet esztergagépen dolgozik. Boldogan mondja, hogy az új gép is, melyen állandóan 120 százalékra teljesíti tervét, a békekölcsön crednénye. Fédorér Pál, a kisesztergacsoport művezetője is ezer forintot nyert. Műszakba menet a kapuban látta meg a nevét a nyertők között. Nemcsak most, de akkor is nyertem, amikor a gyár közelében a kétszoba-összkomfortos lakást kaptam, - mondotta.

Hasonlóan nyilatkoznak az üzem többi nyertői is, akikkel együtt örül a gyár /minden dolgozója. A kulturbrigádok már a délelőtti órákban misorral üdvözölték az első nyertőket.

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben

is hangoshiradón, villámokon értesültek az első nyertők. Itt 126 dolgozó-
nak húzták ki kötvényét az első napon. A Martin-gyárrészlegben
17, az öntődében 10, a nagyolvasztóműben 12 dolgozó nyert. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1952. szeptember 19. 19 óraj:perc

Ünnepség Cegléden, Kossuth toborzókörutjának első állomásán

Vid Sr Im/HM/Gy M K

Cegléden pénteken a koradélutáni órákban megkezdődött a lakosság felvonulása a Kossuth-térre. Felvirágozott kocsikon vörös és nemzetiszíni lobogókkal érkeztek a "Kossuth" tsz, a "Nagy Sztálin" és a "Vörös Csillag" tsz dolgozói, hogy Kossuth Lajos emlékének áldozzanak.

A Kossuth-szobor, majd a szovjet hősi emlékművek megkoszorúzása után a járási kulturaházban tartottak Kossuth-ünnepséget, amelyen Ilku Pál vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet. /Ilku Pál beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ilku Pál beszéde után a Kossuth-ünnepséget magasszínvonalu műsor zárta be. /MTI/

12 nap helyett öt nap és négy óra alatt végezték el az RM Csőgyár tolópadjának nagyjavítását

i SL/Fd/Gy SL K

A Rákosi Mátyás Művek Csőgyárának szerelői, lakatosai szeptember 14-én, vasárnap reggel kezdték el a tolópad szokásos nagyjavítását. Erre a munkára 12 napot irányoztak elő.

A dolgozók elhatározták, hogy a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében úgy végzik feladatukat, hogy nyolc nap mulva ismét termelőmunkát végezhesse a tolópadon. A brigádok lelkes versenyének eredményeként a vállalt határidőt is megelőzve öt nap és négy óra alatt elvégezték a nagyjavítást. Pénteken délben már ismét teljes üzemmel járt a tolópad. /MTI/

Kossuth születésének 150. évfordulóját méltóképpen ünnepelte meg Győr városa

Vid Kj/HM/Gy M K +10

Pénteken reggel ünnepi díszbe öltözött Győr városa. A házak homlokzatán vörös és nemzetiszíni zászlókat lengetett az őszi szél. Az utcákon elhelyezett hangszórók Kossuth-nótákat közvetítettek. Délután, már jóval 3 óra előtt csoportosan, Kossuth-dalokat énekelve vonultak az üzemek és vállalatok dolgozói a Városi Színházba, hogy méltó keretek között ünnepeljék meg Kossuth Lajos születésének 150. évfordulóját.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B60 kiadás

1952. szeptember 19.

20 óra — perc

Bemutatták öt fiatal mérnök nagyszerepű találmányát: a Hidrofix nevű magyar másoló esztergát

t Si/Tr/GySL Ie. 5 . +15

A Mintagépgyár kulturházában érdekes bemutató zajlott le pénteken délután. Gépiparunk csaknem minden üzeméből érkeztek ide szakemberek, hogy megtekintsék és megismerjék öt fiatal magyar mérnök nagyjelentőségű találmányát: a Hidrofix nevű, csucsesztergapadra szerelhető automata-másolókést. A feltalálók, Bogdányi József, Nemeth Béla, Nemeth György, Varga Lajos, Zahalka Ottó - mind az öten a legfiatalabb mérnökgeneráció tagjai. Együtt inaskodtak, együtt szabadultak fel 1945-ben a mostani Fémáru- és Szerszámgyárban. A fiatal lakatosok, esztergályosok 1945 után együtt állottak új munkahelyükre: a munkapad mellől a tervezőasztalhoz. Egy időben lettek a párt tagjai is. A párt 1948-ban egyetemenre küldte őket. Még ifjúságukban vetődött fel bennük a gépgyártás egyik legfontosabb munkafolyamatának, a forgácsolás automatizálásának gondolata. Akkor, a tőkés világban ez csak ábránd, álmodás volt. Mikor népi demokráciánkban tervezők, majd mérnökök lettek, megvalósították ezt a gondolatot és hosszú évekig tartó közös kísérletezés után, a szovjet tapasztalatok segítségével, győzelemre vitték találmányukat - régi álmuk valóra váltak a nép államában.

A hidrofix hidraulikus olajsűrítéssel működik. Az egész berendezés súlya alig több 70 kilónál, előállítási költsége tízezer forint. Ugyanakkor tökéletesen elvégzi azt a munkát, amit egy többtonna súlyú, hatalmas, 150.000 forint értékű svájci másoló esztergapad végez. Kezelése igen egyszerű, bárki megtanulhatja fél nap alatt. A Hidrofix-szel felszerelt esztergapadot nem kell szakmunkásnak kezelni, így is többet és jobbat termelhet régebbi teljesítményénél. A fél automatává vált esztergapad mellől felszabadult szakmunkás elvégezhet más, nagyobb szakismeretet kívánó munkákat. A Hidrofix működésének lényege ugyanaz, mint a legkorszerűbb másoló esztergapadoké: a behelyezett sablon, vagy mintadarab után korlátlan számban készít hasonló fazonú alkatrészeket - anélkül, hogy a gépkezelőnek irányítania kellene a kés helyzetét.

A most bemutatott magyar találmánynak nagy szerepe lesz szerszámgyépiparunk fejlődésében. A csucsesztergákra felszerelt másolóberendezések lehetővé teszik, hogy kellő szakmai gyakorlattal nem rendelkező, új, betanított munkások is kifogástalan minőségű és mennyiségű munkát végezzenek. Az automatizált munkafolyamat hatalmas előnyére mutat, hogy egy bonyolult alakú szerszámgyép-főorsót, amelynek megmunkálási ideje univerzális csucsesztergapadon 480 perc, Hidrofix-szel felszerelt módon 35 perc alatt elkészíthetnek.

A Mintagépgyár dolgozói előkészítették a sorozatgyártásra. /MTI/

a Hidrofixet

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás 1952. szeptember 19. 10 óra 10 perc

/Kossuth születésének...folyt./ Vid Kj/HM/Gy M K

A zsúfolásig megtelt színház színpadán Kossuth Lajos aranykeretbe foglalt arcképét helyezték el. Alatta felirat hirdette emlékeztető szavait: "Nem magyar az, cudar az, aki hazáját nem védelmezi".

Az ünnepségen megjelent Olt Károly pénzügyminiszter, Hortobágyi János, a megyei pártbizottság titkára, Petrovics Károly, a városi pártbizottság titkára, valamint a tanács, honvédség és a tömegszervezetek képviselői.

Az ünnepi gyűlést Petrovics Károly, a városi pártbizottság titkára nyitotta meg, majd majd Olt Károly pénzügyminiszter emelkedett szólásra. /Olt Károly beszédét előbbi kiadásainkban közöltük./

A hatalmas tapszal fogadott beszéd után az üzemek kulturcsoportjai adtak műsort. /MTI/

/Gyorslista második napja, 4. folyt./ Gy Ic

5000 Ft-ot nyertek		5000 Ft-ot nyertek /folyt./	
sorozat:	Szám:	sorozat:	Szám:
3337	0340	5613	0695
3431	0181	5678	0152
3493	0753	5736:	0126
3500	0032	5753	0048
3520	0956	6177	0901
3702	0250	6216	0099
3762	0965	6501	0541
3764	0798	6512	0135
3953	0537	6631	0559
3987	0081	6767	0549
4028	0915	6840	0434
4034	0961	7167	0038
4065	0454	7186	0551
5201	0013		
5275	0373		
5297	0451		
5306	0528		
5425	0131		
5451	0502		
5479	0390		
5541	0833		
5557	0403		

/Folyt.köv./

2.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 62. kiadás

1952. szeptember 19.

20 óra 10 perc

Ötvenezer forintot nyert Molnár Lajos a hőgyészi gépállomás vezető mechanikusa

vid Ky PE Ti Mi K

Szekszárd, szeptember 19.

Pénteken reggel futótűzként terjedt el a hír a hőgyészi gépállomáson: a gépállomás egyik legjobb dolgozója, Molnár Lajos vezető mechanikus ötvenezer forintot nyert. A gépállomás dolgozói élükön Deli Jánossal, a gépállomás vezetőjével, örömmel üdvözltek a boldog nyertest.

Molnár Lajos még fiatal ember, mindössze 36 éves. Amikor 1949 februárjában megalakult a hőgyészi gépállomás, ő volt az első, aki bekapcsolódott a gépállomás munkájába s jó munkájáért rövidesen vezető mechanikus lett. Munkatársai szeretik és becsülik, hisz Molnár Lajosnak is komoly része van a hőgyészi gépállomás eredményeiben.

- Mikor az ember váratlanul ilyen nagy összeghez jut - mondja mosolyogva Molnár Lajos - első gondolata az, hogy mit is csinál ennyi pénzzel? Ötvenezer forintot elkölteni nem könnyű dolog, épen ezért tekintélyes részét bankba teszem, ezzel népgazdaságunknak is hasznát hajtok, én is jól járok. Persze egy részét felhasználjuk, ruhát veszünk, nyolc éves kisfiának pedig kerékpárt. - magamnak pedig motorkerékpárt.

- Fokozottan érzem államunk gondoskodását - folytatja Molnár Lajos - hiszen egyre fejlődik, épül körülöttünk minden. A hőgyészi gépállomás csak három és fél éves multra tekinthet vissza, de ez idő alatt nagyon fejlődött. Kezdetben mindössze tizenegy erőgéppel és egy cséplőgéppel tudtuk segíteni a dolgozó parasztságot, ma 35 erőgép és 21 cséplőgép áll rendelkezésünkre és ezzel a falu dolgozó parasztságának minden igényét ki tudjuk elégíteni. Ez a nagy fejlődés csak államunk és pártunk gondoskodása révén vált lehetővé, de hozzájárultak a mi forintjaink is, amelyeket a tervekölcsön és a békekölcsön kötvényekbe fektettünk, s amelyeknek kamatát most közvetlenül is busásan élvezhetjük.

/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1952. szeptember 19. 20 óra 50 perc

/Gyorslista második napja. . . 5.folyt./ OTP & PE Ie

50.000 forintot nyert

10.000.- forintot nyert

sorozat	sorszám
1010	0582
1699	0718
2064	0346
3305	0307
3437	0490
5051	0878

Sorozat	sorszám
5482	0418
5563	0133
5612	0908
5735	0981
5954	0612
6190	0636
7142	0032

25.000 forintot nyert:

0509	0163
2399	0417
2655	0802
2698	0069
3528	0133
5066	0632
5534	0772
6122	0927

5.000 forintot nyert:

0117	0315
0251	0601
0373	0346
0553	0286
0693	0152
0751	0279
0807	0067
0817	0541
0862	0454
1090	0126
1173	0748
1198	0173
1340	0863
1432	0087
1439	0856
1543	0563
1686	0997
1814	0767
1820	0554
1837	0851
2056	0115
2238	0350
2518	0640
2581	0952
2602	0514
2621	0970
2649	0986
2801	0435
2829	0568
2918	0002
2982	0995
3082	0889

10.000 forintot nyert:

0207	0077
0567	0890
0977	0090
1407	0016
1426	0219
1906	0445
2039	0525
2314	0995
2454	0288
2513	0347
2567	0738
2617	0660
2636	0753
2727	0114
2801	0149
2965	0014
3062	0336
3243	0352
3790	0746
5093	0671
5260	0710
5328	0821
5394	0346

3083
3089
3140
3146
3220

0103
0415
0250
0192
0675
/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64 kiadás

1952 szeptember 19

20 óra⁴⁵

perc

/A gyorslista második napja...⁶.folyt/§ Hné Ia

300-- forintot nyertek
/sorozathuzással/

Sorozat: Számtól-számig:		Sorozat: Számtól-számig:	
0054	0501-0600	1506	0101-0200
0094	0301-0400	1514	0701-0800
0099	0401-0500	1543	0501-0600
0117	0301-0400	1580	0301-0400
0132	0201-0300	1699	0701-0800
0170	0801-0900	1814	0701-0800
0210	0301-0400	1820	0501-0600
0219	0001-0100	1837	0801-0900
0262	0101-0200	1895	0001-0100
0285	0101-0200	1906	0401-0500
0349	0001-0100	2015	0201-0300
0447	0901-1000	2056	0101-0200
0476	0901-1000	2174	0901-1000
0509	0101-0200	2226	0201-0300
0530	0201-0300	2297	0901-1000
0543	0301-0400	2314	0901-1000
0602	0201-0300	2342	0201-0300
0618	0101-0200	2360	0701-0800
0692	0201-0300	2392	0701-0800
0693	0101-0200	2399	0401-0500
0771	0501-0600	2532	0101-0200
0807	0001-0100	2607	0901-1000
0817	0501-0600	2618	0001-0100
0933	0701-0800	2621	0901-1000
0970	0301-0400	2636	0701-0800
1010	0501-0600	2649	0901-1000
1011	0101-0200	2650	0301-0400
1077	0801-0900	2683	0201-0300
1090	0101-0200	2727	0101-0200
1099	0601-0700	2792	0201-0300
1146	0101-0200	2801	0101-0200
1173	0701-0800	2891	0001-0100
1198	0101-0200	2910	0501-0600
1226	0101-0200	2911	0601-0700
1258	0601-0700	2918	0001-0100
1276	0801-0900	2983	0701-0800
1313	0601-0700	2987	0301-0400
1340	0801-0900	2988	0601-0700
1421	0101-0200	3017	0001-0100
1432	0001-0100	3053	0301-0400
		3059	0001-0100

∟ 2801 - 0401-0500

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1952. szeptember 19. 20 óra 45 perc

/Gyorslista második napja, 7. folyt./

300 forintot nyertek
/sorozathuzással/

folytatás

Sorozatszám	Számtól-számig	sorozatszám	számtól számig
3065	001-0100	5394	301-400
3082	801-0900	5425	101-200
3089	401-0500	5451	501-600
3140	201-0300	5467	601-700
3146	101-200	5479	301-400
3225	101-200	5541	801-900
3249	401-500	5557	401-500
3301	701-800	5559	301-400
3305	301-400	5563	101-200
3374	901-1000	5569	801-900
3483	301-400	5572	901-1000
3493	701-800	5606	501-700
3500	001-100	5612	901-1000
3520	901-1000	5725	901-1000
3528	101-200	5736	101-200
3534	301-400	5762	0401-0500
3567	301-400	5769	0701-800
3679	401-500	5864	0401-0500
3702	201-300	5987	0701-0800
3704	801-900	6122	0901-1000
3750	901-1000	6177	0901-1000
3809	601-700	6180	0901-1000
3830	201-300	6182	0501-0600
3908	501-600	6216	0001-0100
3943	001-100	6512	0101-0200
3953	501-600	6538	0401-0500
3987	001-100	6577	0001-0700
4028	901-1000	6605	0401-0500
4034	901-1000	6631	0501-0600
4055	401-500	6633	0301-0400
5040	601-700	6649	0501-0600
5062	201-300	6652	0301-0400
5066	601-700	6666	0601-0700
5122	701-800	6668	0401-0500
5231	401-500	6755	0701-0800
5237	501-600	6764	0701-0800
5247	001-100	6816	0501-0600
5275	301-400	6840	0401-0500
5297	401-500	7142	0001-0100

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás 1952. szeptember 19. 6 óra 5 perc

/Gyorslista második napja, 8. folyt./

300 forintot nyertek
/sorozathuzással/

folytatás

Sorozatszám Szántól-számg

7163	0701-0800
7167	0001-0100
7186	0501-0600

A fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült.
Az esetleges számhibákért az OTI felelősséget nem vállal.

A hivatalos nyereméjegyzők szeptember 22-én jelenik meg. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

Bc/HM/Gy FT Ie

A mai B-13. kiadás /Szabó István beszéde folyt./
harmadik bekezdésének a hetedik sor közepétől kezdődő részét /Ma már
büszkén mondhatjuk el, hogy.../ a bekezdés végéig kérjük mellőzni.

Szerkesztőségek figyelmébe

Bc/Sk/Gy Bn

Mai B. 55. kiadásunk /Leleplezték Kossuth Lajos
szobrát/ ötödik bekezdését a következőképpen kérjük kezdeni:

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége,
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa, a Magyar Dolgozók Pártja
budapesti bizottsága és a budapesti városi tanács által rendezett
ünnepségen megjelent Rákosi Mátyas, a Magyar Népköztársaság minisz-
tertanácsának elnöke. Jelen volt az ünnepségen Dobi István, a Népkö-
ztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. Részt vett az ünnepségen
Gerő Ernő államminiszter, Farkas Mihály vezérőrnagy, honvédelmi
miniszter, Révai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók
Pártja Politikai Bizottságának tagjai. Megjelent továbbá a Magyar
Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának, stb.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1952. szeptember 19. 20 óra 55 perc

Kossuth emlékünnepség Pécsen

vid KE PE M Ie

Pécs, szeptember 19.

hosszu /
Pénteken délután sorokban áradt Pécs dolgozó népe a Kossuth-térre, hogy /
/múltó/ ünnepségen emlékezzék meg a haza nagy fia születésének százötvenedik évfordulójáról.

Vörös és nemzeti színű zászlók alatt vidám indulók hangjára meneteltek a vörös nyakkendős uttorók, a nagyobb iskolások, a diszgyenruhás bányászok, az üzemek dolgozói.

Az emlékünnepséget Berki Fülöp, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd dr. Jánosi Ferenc, a népmvelési miniszter első helyettese mondott emlékbeszédet.

/Jánosi Ferenc beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Az ünnepi beszéd után a pécsi Pedagógiai Főiskola ének-kara szerepelt Kossuth nótákkal, majd Orbók Endre, a pécsi Nemzeti Színház tagja adta elő Kossuth Lajos 1848 december 20.-án az általános népfelkelésről mondott képviselőházi felszólalását.

Ezután megkoszorúzták a Kossuth-szobrot. Először dr. Jánosi Ferenc, a népmvelési miniszter első helyettese a minisztertanács koszorúját helyezte el a szobortalapzaton. /MTI/

Ünnepi külsőségek között emlékeztek meg Kossuth Lajos születésének 150. évfordulójáról Sátoraljauhelyen

vid PE M Ie

Sátoraljauhely, szeptember 19.

Lelkes ünnepségek sorozatán emlékeztek meg Kossuth Lajos születésének 150. évfordulójáról Sátoraljauhely dolgozói is. Az ünnepségek reggel kezdődtek; a Kossuth Lajos általános gimnáziumban márványtáblát állítottak abban az osztályban, ahol annakidején Kossuth Lajos is tanult. Ezt az osztályt "Kossuth Lajos osztály"-nak nevezték el, melyben mindig az iskola legjobb osztálya folytatja tanulmányait. Az emléktábla leleplezése után koszorúzási ünnepség zajlott le a Kossuth-szobornál.

/folyt. köv./

K

A

MTI B. LEFOLDI HIREK

B 68. kiadás

1952. szeptember 19.

// óra 45 perc

/Ünnepi külsőségek között. . . folyt./ vid PE M Ie

A koszoruzás után a Béke filmszínházban Sátoraljaújhely tanulóifjúsága ünnepi nagygyűlést tartott. Az ünnepség után a Kossuth gimnáziumban Kossuth-kiállítás nyílt meg. A kiállításon többek között bemutatották azt az anyakönyvet, amelybe Kossuth Lajosnak, mint az intézet növendékének nevét beírták.

Délután a Béke filmszínházban a város dolgozói emlékeztek meg Kossuth Lajosról. Az ünnepségen Gyárfás János, a megyei pártbizottság másodtitkára mondott beszédet.

Este a Kossuth Lajos gimnázium fiataljai Kossuth-bált rendeztek. /MTI/

Évadnyitó előadás a miskolci Nemzeti Színházban

vid PE M Ie

Miskolc, szeptember 19.

A miskolci Nemzeti Színház szeptember 19.-én nyitotta kapuit. Évadnyitó előadásként Kossuth Lajos születésének 150. évfordulója alkalmából Illyés Gyula: "Ozorai példa" című színművét mutatták be. A bemutató előadáson a miskolci dolgozók mellett nagy számban vettek részt a diósgyőri üzemek dolgozói is. /MTI/

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter beszélt a szegedi Kossuth-ünnepségen

vid Kj/He/PE M Ie

Szegeden pénteken délután az ünnepi díszbe öltözött Klauzál-térre vonultak fel a város üzeminek dolgozói és a tanulóifjúság, hogy koszorút helyezzenek el Kossuth Lajos szobrának talapzatára, majd innen a Lóra Ferenc muzeumba mentek, ahol Kossuth-emlékkiállítás nyílt. Este a Magyar Szovjet Társaság színházának nagytermében gyűltek össze a város dolgozói, hogy megemlékezzenek Kossuth Lajos születésének 150. évfordulójáról. Az ünnepségen ott volt Zombori János, a szegedi városi pártbizottság titkára, Dénes Leó, a városi tanács elnöke és Nagy Sándor Szálin-díjas és Kossuth-díjas író. Lacsán Mihálynének, a városi békebizottság titkárának megnyitószavai után Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. /Erdei Ferenc beszédét előző kiadásainkban közöltük./

A nagy tepszal fogadott beszéd után a szegedi Nemzeti Színház művészei és a Szegedi Kenderfonógyár kulturcsoportja adtak műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás

1952. szeptember 19.

21 óra 55 perc

Szabó István altábornagy mondott beszédet a debreceni Kossuth
ünnepségen

vid Kj/He/PE M Ie

Debrecen város dolgozói pénteken délután vörös és nemzeti-
színű zászlók alatt Kossuth-nótákat énekelve vonultak fel a központi
kulturotthonba, hogy megemlékezzenek Kossuth-Lajosról születésének
150. évfordulóján.

Az ünnepségen megjelent Szabó István altábornagy, honvé-
delmi miniszterhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai bizott-
ságának tagja. Ott volt Péter János református püspök, a Béke Világ-
tanács tagja, valamint a párt és a tanács több képviselője.

Pintér Vilmosnak, a debreceni városi pártbizottság titká-
rának megnyitója után Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszter-
helyettes mondott ünnepi beszédet. /Beszédét előző kiadásainkban
közöltük./

A beszédet színvonalas kulturműsor követte. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 19.-én
pénteken este 21 órakor:

Hűvös, szeles idő

A Középeurópa felett kialakult ciklon hatására Románia,
az Alpok, valamint a Kárpát-medence területén szeles, csapadékos
az időjárás.

Hazánkban pénteken sokfelé volt eső, az eddigi jelentések
szerint Szentgotthárdon 15, Baján 12, Pécsen és Keszthelyen 11,
Békéscsabán és Nagykanizsán 9, mm-t mértek. Nap közben a hő-
mérséklet a nyugati megyékben 14-17, másutt 17-21 fokig emelke-
dett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhős idő, további esők-
kel, élénk és zaknyugati-északi szél. A hőmérséklet csökken. Vár-
ható hőmérsékleti értékek Budapesten: szombaton reggel 6-8, dél-
ben 14-16 fok között. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 70. kiadás

1952. szeptember 19. 21 óra 15 perc

Befejeződött Debrecenben az egészségügyi dolgozók országos ujitási kongresszusa

vid PE FT Ie

Debrecen, szeptember 19.

Az egészségügyi minisztérium rendezésében Debrecenben megtartott kétnapos országos ujitási kongresszus második napján kihirdették az ország orvostudományi egyetemei között folyó ujitási verseny eredményét. Az április 16.-tól augusztus 20.-ig tartó versenyszakaszban a debreceni orvostudományi egyetem lett a győztes. Benyújtott ujitásaik száma 91 volt s ebből elfogadtak és alkalmaznak 48-at. Az ujitások évi megtakarítási értéke 463.089 forint. A versenyben második a budapesti orvostudományi egyetem lett. /MTI /

Szerkesztőségek figyelmébe

Ie/PE Ie

Mai B 51. kiadásunkon a gyorslista 1. folytatásában a 300 forintos nyeremények között a 0783 sorszám sorszáma nem 0100-0200, hanem 0101-0200.

V é g e K

B 71. kiadás

1952. szeptember 19.

22 óra 4,5 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Ie/PE Ie

Mai B. 57. kiadásunk /Leleplezték Kossuth szobrát,
2. folyt./ első bekezdését visszavonjuk, helyette a következő
szöveget adjuk:

Az emlékmű talapzatára ezután egymás után helyezték el a hitet, a szeretet és a megemlékezés koszorúit. Elsőnek a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnöke koszorúzta meg az emlékművet. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Garo Ernő koszorúzta meg az emlékművet. Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter a Néphadsereg nevében helyezte el koszorút. Megkoszorúzták az emlékművet a budapesti pártbizottság, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a Budapesti Városi Tanács képviselői. A Szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében V. Sz. Azovcev, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője koszorúzta meg az emlékművet. A Kínai Népköztársaság nagykövetsége nevében Huan Cen nagykövet, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság követsége nevében Han Ejo Szam követ, a Lengyel Népköztársaság követsége nevében Henryk Minc követ, a Csehszlovák Köztársaság követsége nevében Stefan Major követ, a Román Népköztársaság követsége nevében Petre Gheorghiu ideiglenes ügyvivő, a Bolgár Népköztársaság követsége nevében Marko Jotov Temnjalov követ, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziója nevében Maria Reischmann ideiglenes ügyvivő, az Albán Népköztársaság követsége nevében Musin Kroi követ koszorúzta meg az emlékművet.

K

V é g e

B 71. kiadás

1952. szeptember 19.

22 óra 4,5 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Ie/PE Ie

Mai B. 57. kiadásunk /Leleplezték Kossuth szobrát,
2. folyt./ első bekezdését visszavonjuk, helyette a következő
szöveget adjuk:

Az emlékmű talapzatára ezután egymás után helyezték el a hűlt, a szeretet és a megemlékezés koszorúit. Elsőnek a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnöke koszorúzta meg az emlékművet. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Garo Ernő koszorúzta meg az emlékművet. Farkas Mihály vezérrezendes, honvédelmi miniszter a Néphadsereg nevében helyezte el koszorút. Megkoszorúzták az emlékművet a budapesti pártbizottság, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a Budapesti Városi Tanács képviselői. A Szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében V. Sz. Azovcev, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője koszorúzta meg az emlékművet. A Kínai Népköztársaság nagykövetsége nevében Huan Cen nagykövet, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság követsége nevében Han Hjo Szam követ, a Lengyel Népköztársaság követsége nevében Henryk Minc követ, a Csehszlovák Köztársaság követsége nevében Stefan Major követ, a Román Népköztársaság követsége nevében Petre Gheorghiu ideiglenes ügyvivő, a Bolgár Népköztársaság követsége nevében Marko Jotov Temjalov követ, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziója nevében Maria Reischmann ideiglenes ügyvivő, az Albán Népköztársaság követsége nevében Musin Kroi követ koszorúzta meg az emlékművet.

K

V é g e